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Bíneuróna 
ü naraszi védelmében 
A tengerentuli országok és az orosz szov- 

jet mezőgazdaságának hallatlan fellendü- 

lése óta az európai mezőgazdasági termelés 

válságba jutott. És ennek a válságnak káros 
Kkihatásait Európa lakosságának uralkodó 

tömegü rétege, a parasztság sinyli meg ieg- 

jobban. Az európai paraszt már nem tud 

versenyezni a tengerentuli országok farm- 
gazdálkodóival, akik mérhetetlen területeket 
muüvelnek meg és azoknak óriási hozadéká- 
val döntő befolyást gyakorolnak az árak 

Kialakulására. De ez még nem minden, a 
területek nagy része odaát szüz terület, tehát 

a termés sokszorosa az itt, évszázadok óta 

folytonosan művelt és kihasznalt földek ter- 

mésének. Azonkivül a tengerentul az idő- 

járási viszonyok is kedvezőbbek és a tökéle- 

tesebb mezőgazdasági gépek révén minősé- 

gileg is kiválóbb gabonanemüeket tudnak 
azok az államok piacra vetni. Szovjetorosz- 
országban hasonló a helyzet. Rengeteg szüz 

terület került megmüvelés alá, viszont a 

termés legnagyobb része fölött a köz rendel- 

kezik és dumping-áron adja el igen gyakran 

csak azért, hogy politikai célokból meg- 

kontreminálja, zürzavarokat teremtsen a 

kapitalista államok mezőgazdasági piacán. 

Ez a konkurrencia egyre jobban megnyomo- 

titja, aláássa az ugyis sinylődő európai pa- 

rasztság életfeltételeit, sőt hovatovább el- 

mondhatjuk, hogy még a levegőt is elveszi 

tőlük, mert hiszen arra törekszik, hogy amit 

csak lehetséges, azt mindent itt adjon el és 

Éruival elárassza, szinte teljesen birtokba 

vegye Európa gazdasági piacait. A katasz- 

trófális következmények máris jelentkeznek. 
Visszament a termelés, félelmetes a munka- 

nélküliség, elszegényedik teljesen a nép és 

ennek a nyomoruságnak a hatásai a váro- 
sokban is mutatkoznak, ahol szembetünően 

hető, hogy ind ország eredendő 

életfentartó osztálya a parasztság, már nem 

tud fogyasztani, mert ő maga is képtelen 

munkája eredményéhez illő áron termelvé- 

nyeit elhelyezni. Sem az autarchiás kisérle- 

tek, sem azok a próbálkozások, hogy vissza- 

térjünk a szabad kereskedelem elvéhez, nem 

vezettek eddig semmi eredményre, nem sike- 

rült a krizist megszüntetni, a mezőgazdaság 

végzetes bajai tovább is fennállanak, sőt az 

a veszedelem fenyeget, hogy még vigasztala- 

nabbá fajul a helyzet. Ebben a reménytelen 

állapotban most a Páneurópai Unió kisérli 
meg, hogyan lehetne az európai mezőgazda- 

ság zsákutcájából megtalálni a szabadulást. 

Ez év szep ében lesz Bécsben az első 

páneurópai mezőgazdasági konferencia és 

erre a tanácskozásra már kész munkatervvel 

indulnak annak rendezői. Az első feltétel 

azonban az, hogy Európa egyetlen állama 

sem zárkózzék el annak hozandó határozatai 
elől. Ez annál is könnyebb, mert Európa ösz- 
szes államai résztvesznek ezen a tanácsko- 
záson és a tanácskozás egész Európa érde- 

keit fogja szolgálni a legönzetlenebbül, min- 

den részrehajlástól mentesen. Egy általános 

célkitüzés máris van Európa mezőgazdasági 

termékeinek megmentése és értékesitése 

szempontjából. És pedig a következő meg- 

oldást ajánlja a Páneurópai Unió. Minden 
európai állam fogyassza elsősorban maga, a 

ere 

saját mezőgazdasági termékeit. Ha további 
szükséglet mutatkozik, ugy minden állam 

csak európai államtól vásároljon. Végül 

csak legutolsó sorban elégitse ki európai ál- 

lam mezőgazdasági szükségleteit tengeren- 

tuli, vagy a szovjet államokból. Természetes 
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Az angol kormánynak azt az elhatá- 

rozását, hogy Genfben a megtorló in- 

tézkedések megszüntetését fogja indit- 

ványozni, az angol ellenzék az alsóház 

ülésén erősen támadta és még további 

támadásokra készül. 

Speers Sepas képviselő az alsó- 

ház inditványi könyvébe inditványt 

jegyzett be, amelyben azt kéri, hogy a- 

alsóház helytelenitse a kormány állás 

foglalását. 

Javasolja, mondja ki az alsó- 

ház, hogy követeli az Olaszor- 

szág elleni rendszabályok to- 

vábbi fentartását és tagadjon 
meg Olaszországgal szemben 

Anglia minden hitelt. FParla- 

menti körökben ugy tudják, 
hogy ezt az inditványt nem is 

bocsátják tárgyalás alá. 

A Hberális párt az alsóház elnöki iro- 
dájában nyilatkozatot nyujtott át, 

amelyben a kormánynak a megtorló in- 

tézkedések megszüntetésére vonatkozó 
elhatározását a legélesebben támadja. 
A nyilatkozat többek között ezeket 

mondja: 

- Az egész ország a szankciók meg- 
szüntetésekor mélységes megalázást ér- 
zett és egyben felháborodott a kormány 

döntése fölött. 

Amit a kormány cselekedett, 

nem egyéb, mint meghajolt a 

támadó előtt. A kormány el- 

árulta a Népszövetséget 
Cselekedete egyáltalában nem egyeztet- 
hető össze a választási eredményekben 
visszatükröződő népakarattal. 
Az angol ellenzéki pártok tegnap 

Anglia különböző részein népgyüléseket 

tartottak, amelyeken erősen támadták 

a kormány elhatározását. A népgyülé- 
sek tartását ma folytatják. Feltünést 
keltett Winston Churchill konzer- 

vativ párti politikusnak az ellenzékkel 
való szembehelyezkedése. Churchill be- 
szédet mondott, amelyben helyeselte a 

kormány állásfoglalását, mert azzal az 
országot megmentette egy esetleges há- 

borutól. 

Erősen szembe fordult Lloyd 
George legutóbbi parlamenti 

Ml. 

---.--..................................................................
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Z 
termény kérdésével. Ugyancsak meg fogják ez csak az uralkodó vezérszempont. A konfe- 

rencia a legalaposabban meg fogja vitatni a 

mezőgazdaság minden ügyét-baját, külön bi- 

zottságok foglalkoznak majd az állattenyész- 

tés, a gyapju, cukor, olaj és mindennemü 

NAPILAP 

beszédével, amely szerinte tele 
van ellentmondásokkal. 

Az angol kormány állásfoglalása - 
miként jelentettük - jó benyomást vál- 
tott ki nemcsak Franciaországban, ha- 
nem az érdekelt Olaszországban is, Az 

Oeuvre cimü párisi lap ezzel kapcsolato- 
san jelenti, hogy Mussolini, aki megelé- 

gedéssel fogadta Eden beszédét, az an- 

gol külügyminiszter szavaiban mégis ta- 

lált kifogásolni valót. 

Ugyanis kifogásolta, hogy 

Eden szükségesnek tartja a 

Földközi tengeren nyujtott an- 

gol biztositékok fentartását 

mindaddig, amig az olasz- 

abesszin viszály végleges elin- 
tézést nem nyer. 

Minthogy pedig a Népszövetség ezzel a 
kérdéssel majd csak a szeptemberi ülés- 
szakon fog véglegesen végezni, addig a 
Földközi tengeren a helyzet változatlan 
marad. Olaszország erre való tekintettel 
egyelőre kénytelen megtagadni közre- 
müködését a nemzetközi kérdésekben. 
Londoni jelentés részpen megcáfolja 

Mussolininek azt a véleményét, hogy a 

Földközi tengeren a helyzet változatlan 
marad. A helyzet annyiban változik, 
mert 

Anglia éppen tegnap rendelte 

el, hogy a Földközi tengeri an- 
gol flotta növelésére négy to- 
vábbi nagy hadihajó és három 

cirkáló vonuljon oda. Ugyan- 
csak szaporitják a Földközi 

tengeren szolgálatot teljesitő 
angol repülőgépek számát is. 

Genfi jelentés szerint az angol kor- 
mánynak az az elhatározása, hogy a 
megtorló intézkedések megszüntetését 
fogja javasolni, lényegesen megjavitja a 
helyzetet és könnyebbé teszi a Népszö- 
vetség munkáját is. Vége lesz a bizony- 

remtett, hogy a hatalmak igyekeztek a 

megtorló intézkedések abbahagyásáért a 
felelősséget egymásra tolni. Sokat fog- 
lalkoznak Edennek ama kijelentésével is, 

hogy Abessziniában jelenleg nincsen csá- 
szári kormány. Ebből arra következtet- 

nek, hogy valószinüleg kérdésessé válik 

vitatni azt is, milyen formákban volnának 

rendszeresithetők mezőgazdasági és paraszt- 

kölcsönök. Rendkivül érdekes lesz ez a kon- 

ferencia már azérti is, mert most történik 
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Kielégitését. 

Sem szép szóért, sem pénzért, sem erő- 

talanságnak, amelyet az a körülmény te- 

az is, vajjon Abesszinia ezek után a Nép- 
szövetségben egyáltalán képviseltet- 
heti-e magát. 

Sokat vitatják Genfben Eden- 

nek azt a kijelentését is, hogy a 
Népszövetség reformjára csak 

ősszel kerülhet a sor. Egyes ál- 

lamok aggodalommal tekintik a 
tervezett reform bizonyos ré- 

szeit. 

Attóli tartanak, hogy a hatalmak a Nep- 
szövetség alapokmányának a megtorló 
intézkedésekre vonatkozó részét telje- 
sen megszüntetni, vagy legalább is gyen- 

giteni igyekeznek. Ezt a kisállamok 
szempontjából hátrányosnak tekintik. 
Amig az angol kormányt a megtorlá- 

sok miatt az ellenzék a támadások pergő- 
tüzével veszi körül, addig a kormány 
igyekszik magának népszerüséget bizto- 
sitani olyan kijelentésekkel, hogy angol 
birtokból egy tenyérnyit sem enged át 
másnak. Ugyanis az utóbbi időben ismé- 
telten merültek fel olyan hirek, mintha 
Anglia hozzá akarna járulni a gyarma- 
tok uj elosztásához és ezzel lehetővé te- 
gye egyes országok gyarmatigényeinek 

Ormsby-Gore angol gyar- 

matugyi miniszter, a lemondott Thomas 

utóda, tegnap egy lakomán igen harcias 
beszédet mondott. 

Hangoztatta, hogy Anglia sem- 

miről nem mond le, ami az övé. 

Valótlan - mondotta - mint- 

ha Anglia Palesztinában szer- 

zett jogainak egyrészét feladni 

szándékozik. 

Valótlan, mintha Anglia le akarna men- 
dani Tanganyikáról. Valótlan az, mintha 
Anglia Afrikában, vagy bárhol máshol 
levő gyarmatairól le akarna mondani. 

szak áran Anglia egy jottányit sem en- 
ged a birtokából. Meg kell állapitanom 
azt is - fejezte be beszédét az angol 

syarmatügyi miniszter -, hogy az ann 
gol uralom alatt álló népek nem is ki- 
vánnak maguknak más sorsot és telje- 

sen meg vannak elégedve a jelenle 
helyzettel. 

meg először Európában, hogy nemzetkö 

parlament formájában figyelnek fel a 

rasztra, arra az osztályra, amely mindei 

a legnépesebb és egyuttal a legősibb 

tartó rétege a köznek az alterérat (- 
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A Lindbergh-bébi gyilkosa, Haupt- 
a nn Brunó kivégzése után egy héttel 

igen különös történet került nap- 

fényre, amely heteken át foglalkoztatta 

: newyorki lapokat. A lapok hosszas cik- 
kekben irták meg a biróság tévedését és 
ezzel kapcsolatban nem mulasztották azt 

Bem, hogy Hauptmann ártatlanságát és 

a téves halálos itéletet Hoffimann kor- 

mányzó fejére olvassák. 

A trentoni fegyházban annak rendje 

Es módja szerint 

megtették a szükséges előkészü- 

leteket Haynes Valter kivégzé- 
sére, akit annak idején gyilkos- 

ság elkövetése miatt itéltek 

halálra. 

E ügyvédje váltig hangoztatta 
Haynes ártatlanságát, de a biróság nem 

vvette tekintetbe az enyhitő körülménye- 
ket és nem vette tekmtetbe Haynes iga- 
zolását sem, amellyel azt igyekezett be- 
izonyitani, hogy a gyilkosság idején 
nem tartózkodott Ohio államban, még 

kevésbbé a gyilkosság elkövetésének 
szinhelyén Daytonban. 

A üdaytoni gyilkosság annak idején 
nagy feltünést keltett, mert hiszen 

Dayton egyik legnépszerübb ke- 
reskedőjét és annak feleségét 

gyilkoltak meg 

ismeretlen tettesek, akik - mikor a ke- 

1eskedő lakását teljesen kifosztották - 
em elégedtek meg a zsakmánnyal,hanem 

ház tulajdonosát és annak feleségét 
borzalmas módon megcsonkitották. Még 

áig sem sikerült megállapitani, nogy a 
rendőrség minek alapján tartóztatta le 

Haynest, mikor a gyilkosság idején. mint 

odott Daytonban. 

A biróság heteken át tárgyalta az 
ügyet és az ujjlenyomatok alapján Hay- 
est halálra itelte. Igy került Haynes a 
entoni fegyházba, ahol megismerke- 
ett Hauptmannal és annak védőjével is. 
fegyházban annak idején Hauptmann 

rtatlan és mennyire bizik felmentésé- 

Mikor Trentonban Hauptmannt 
kivégezték Haynes teljesen 
össze t és hiába figyelmez- 

Megsemmisiteit mandáium 
4 mult évi magyarországi képviselő- 

választások során a nagybaracskai kerü- 
Teleky József egységespárti 18 

szavazattal győzött Mo jzes János füg- 
getlen kisgazdapárti fölött. Mojzes a vá- 

lasztást megtámadta azzal az indokolás- 

sal, hogy eredetileg neki volt többsége, 

de utólag huszonhét szavazóját átirták 

Teleky javára. A közigazgatási biróság 

most tárgyalta a peticiót és a huszonhét 
szavazó eskü alatt vallotta, hogy szava- 

zatát valóban Mojzes Jánosra adta le. A 

uczigazgatási biróság itéletépen meg- 

semmisitette Teleky József mandátumát 
és a nagybaracskai kerület megvéls 

tott képviselőjének Mojzes Jánost jelen- 
tette ki. Ezenkivül kötelezte a biróság 

Teleky Józsefet kilencezerötszáz pengő 

perköltség megfizetésére. 

ön is nyerhet! 

arra maga is megesküdött nem tartóz- 

ondotta Haynesnek, hogy mennyire 

villamosszék árnyékából menekült meg hátom 
ótával a kivégzes előtt egy tablógyilkossággal 

vádolt amerikai 
len, aki Haynest megnyugtatni 

igyekezett. 

Az idő telt-mult, rohamosan közeledett 
a kivégzés ideje, amikor váratlanul 
Newyork egyik külvárosában elfogtak 
egy gonosztevőt, aki társaival együtt 
egy newyorki bankot akart kifosztani. 
A gonosztevőnek nem sikerült a bank- 

rablás, társait ott helyben letartóztat- 

ták, ő maga pedig elmenekült. A new- 

y)orki rendőrség nyomozást inditott meg 

a tettes kézrekeritésére és a nyomozás 
sikerrel is járt, amennyiben a külváros 

zughelyiségeit végignyomozva, éjnek- 

idején sikerült a bankrablót elfogni. 
A rendőrség köreiben jól ismert go- 

nosztevőt társaival együtt alaposan ki- 

vallatták és a vallomás során a bank- 
rablók vezére elmondotta, hogy jó né- 

hány hónappal ezelőtt Daytonban járt, 
ahol ugyancsak több üzletet sikerült ki- 
fosztania. A vallomás után a rendőrség 
daktiloszkópusa ujjlenyomatot készi- 
tett az egész társaságról és vezetőjéről 
és ekkor történt az a szerencsés eset, 
amelynek során a daktiloszkópus meg- 

állapitotta azt, hogy 

a bankrabló ujjlenyomata min- 
den fázisában Haynes ujjle- 

nyomatával azonos. 

A daktiloszkópus állitása szerint igen 
ritka eset, hogy két embernek azonos 

Belgiumban a sztrájkmozgalom egyre 
n.gyobb arányokat ölt. A kormány a 

rend fentartása érdekében az egész or- 

szág területére kihirdette az ugyneve- 

zett kisebbfoku ostromállapotot. Ezzel 
akarják a nagyobbarányu tüntetéseket 

és zavargásokat lehetetlenné tenni. Bel- 

ujjlenyomata legyen. A nyomozás ter- 

mészetesen több napot vett igénybe, de 

Haynes ügyvédje, aki a newyorki bank- 

rablók elfogatásáról is értesült és egy- 
ben értesült a két ujjlenyomat végzetes 
hasonlóságáról is, kérte a daytoni biró- 
ságot, hasson oda, hogy Haynes ügyét 
revizió alá vegyék és kérjék a trentoni 
fegyházigazgatóságot arra, hogy a ki- 
végzést elnapolják. A trentoni fegyház 
igazgatósága, mint Hauptmann eseté- 
ben is, nem volt hajlandó a kivégzés 

napját elhalasztani. Haynes ügyvédje 

repülőgépre szállt és először a newy)orki, 
majd pedig onnan visszatérve, a doytoni 
rendőrségnél kieszközölte azt, hogy az 
elvetemült bankrablót szembesitsék 
vele, hogy - mint mondotta - ő maga 

hallgassa ki a daytoni gyilkosság ügyé- 

ben. Az ügyvédnek több sikere volt, 

mint a rendőrség embereinek, amennyi- 

ben a bankrabló bevallotta azt, hogy 
társaival együtt ő követte el a daytoni 
gyilkosságot. 

A trentoni fegyházban már 
csak három óra választotta el 
Haynest a villamosszéktől. 

A bankrabló vallomása alapján azonnal 
értesitették a trentoni fegyház igazga- 
tóságát és igy három órával a kivégzés 
előtt Haynes mint szabad ember hagy- 
hatta el az állami fegyházat. 

..................................................... 

Belgium egész ferülelére kihirdelték az osíromállapotoi 
az egyre lokozodó szírájk küvetkeztéhen 

giumban rendes körülmények között az 
ostromállapotot csakis a parlament hoz- 

zájárulása mellett lehet elrendelnii Az 
alkotmány értelmében azonban kivétele- 
sen a kormány a parlament nélkül is el- 

vendelheti az ostromállapotot abban az 

]esetben, ha azt a belső rend fentartása 

Sziv 
Női betesség 

Természeies, máratian szenmsavas, faunmanal s0s vasads lerrásvizekkel. Bizios győgyhatás 
és vérkeringési zavarokna, szervi elhizásos érelmeszesedés, vesebaj, vérszegénység, 
1zomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 

a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán 
fellépett idegbajok (Ibes eseteiben a legjobb eredménnyel. 

A nagy bucurestii sorsjegy-főelárusitó 

amelynek 

fiókia : Timisoara I., Bul. Regele Ferdinand 
a Iloyd mellett van, már sok 

lóős nyereményt 
fizetett ki. 

ün is nyerhet! 
Az 1. osztály huzása 

julius 15-ém 
Ezen osztály szerencse-számai már megérkeztek! 

szükségessé teszi. 

Brüsszelben tegnap a munkaadók és 
munkások megbizottai között nagy ta- 
nácskozás volt, Megvitatták azt az ideig- 
lenes egyezséget, amelyet a hét elején a 
kormány közbejöttével kötöttek meg a 
szakszervezetekkel. Annak több pontját 
minden ellenvetés nélkül elfogadték, 

egyes pontjai pedig jelentős vihart kel- 
tettek. Igy nem egyeztek meg a minimá- 
lis munxabérekre vonatkozólag sem 
Egyelőre nincsen semmi kilátás arra, 
fogy Belgiumban a helyzet javuljon. 

Drága a posta 
a mellékbélyegek miatt 
A posta bevételei az 1931. év óta állan- 

dóan esnek. Az okok kideritésére megindult 

vizsgálat megállapitotta, hogy ennek magya- 

rázata a különböző mellékbélyeg, amelyet a 

postai szállitmányokra alkalmazni kell. A 

postabélyeg a szállitási költség leróvására 

szolgál és ez ellen a közönségnek nem is le- 

het kifogása. Azonban a postabélyegen kivül 

még kulturbélyeget, repülőbélyeget, statisz- 
tikai bélyeget, valamint jótékonysági bélye- 
get kell a különböző postai küldeményekre 

alkalmazni. Ez pedig a postát megdrágitja. 

Azért a közönség sokkal kevesebb levelet és 

képes levelezőlapot ir, mint azelőtt. Ezenki- 

vül még arra is törekszik az igy megdrági- 

tott tarifa miatt a közönség, hogy postai 

küldeményeit a posta megkerülésével más 

módon továbbitsa. 1931-ben Románia terü. 
letén még egy millió darab képes levelezőla- 
pot továbbitott a posta, a különböző mellék- 

bélyegek miatt azok száma a következő esz- 

tendőben már 600.000 darabra csökkent. A 

posta vezérigazgatósága most tervet dolgo: 

zott ki arra, hogy a sok mellékbélyeg - 

amely gyakran többe kerül mint maga a 

szükséges postabélyeg - ne drágitsa többé 

a postát. A terv szerint a posta csak az esz- 

tendő bizonyos szakában drágul meg egy 

leiel és az igy összegyült többletet azoknak 

lyvőkurák, szakszerű orvosi kezelés. Kitünő konyha. 
Esőrangu szalozati miétás penziók mersékelt árakkal. 

Modern naptényes uszoda. A CER. vonalam utazasi kedvezmeény. Állandó katonazene. 
Pausálkurák az „Európa" utazási irodák utján. Fürdőidény május 15-től október 1 ig 

Prospektust, felvilágositást szivesen küld eluschong Buzlási Gyógytürdő R.-T. 
Fürdölgazgalóság Euziás, Bánát 

a különböző alapoknak adják, amelyek érde 

kében a sok mellékbélyeget behozták. Hogy 

ha ezt a tervet elfogadják, ugy megszünik e 

különböző mellékbélyegek alkalmazása 

postai küldeményeken. 

kérdésén ének megoldása. Megirtuk, hogy 

a város a timisoarai román püspökség 
kérdését ugy kivánja megoldani, hogy 

az aradi püspök évente hat hónapot Ti- 
misoarán töltsön. Magher Andrei dár 
aradi püspök erre hajlandó és Cris- 
tea Miron patriárka, aki külföldre való 
utazása során egy napot városunkban 

töltött, Coman Augustin főpolgármes- 

ter előtt kijelentette, hogy a tervbe be- 
leegyezik. A város püspöki rezidencia- 

nak azt az emeletes házat akarja átala- 
kitani, amely a katolikus székesegyház- 
zal szemben áll és amely jelenleg a nem- 

zeti parasztrért székháza. 
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A nemzetkisebbségi parlamenti tagok 

ismételten megjelentek már Frana- 

s0v ici közlekedésügyi miniszternél, 
akinek a kisebbségi postások és vasuta- 
sok tömeges elbocsátása miatt ujabb 

emlékiratot nyujtottak át. Az elbocsá- 
tottak között, akik hiányos román 

nyelvismeretük miatt lettek alkalmatla- 

nok a szolgálatra az elbocsátási rende- 
let szerint, nagy számmal vannak olya- 

nok, akik évek előtt Bucurestiben szak- 
vizsgájukat kitünő eredménnyel tették 

egyik megalanitóia, 
Prágában Stanek Károly volt mi- 

niszter, a csehszlovák köztársaság 

egyik megalapitója, agyonlőtte magát. 

stanek hosszabb ideje betegeskedett és 

tegnap az egyik prágai szanatóriumba 

ment, ahol kezeltetni akarta magát. Mi- 

vel megkérték, hogy keveset várjon, 

kilépett az egyik terraszra, ahol né- 

hányszor föl és le sétált. Egyszerre re- 

volverlövés döreje zavarta meg a sza- 

natórium csendjét. Amikor a szanató- 

ium alkalmazottai kirohantak a ter- 

1aszra, ott Stanek Károlyt holtan talál- 

ewyorkban, a VYankee-stadionban 

európai időszámitás szerint hajnali öt 

órakor 85.000 ember várta izgatottan a 

pillanatot, amikor Joe Louis, a nehéz- 

sulyu ökölvivás néger világbajnoka, Max 

Schmelinggel, a két év előtti né- 

met világbajnokkal méri össze erejét. 

A küzdelem előtt a közönség körében 

olyan nagy volt az izgalom, hogy az 

egyik ökölvivó edző szivszélhüdést ka- 

pott és nyomban meghalt. Az emberek 

legtöbbje a néger ökölvivó 3:1 arányu 

győzelmét remélte és óriási összegekben 

kötöttek fogadást. 

Ilyen feszült hangulatban lépett a 

körbe a két ökölvivó. Az első menetben 

a néger hevesen támadott, mig Schme- 

A Eng csak védekezett. A harmadik me- 

netben Schmeling erősitett és átvette 

Joe Louis iramát és a negyedik menet- 

ben már teljesen egyenrangu felek küz- 

döttek a szoritóban. Az ötödik menet- 

ben ismét Schmeling erősitett, de a né- 
ger szivósan küzdött a német boxoló el- 

len, akit olyan erővel ütött szemen, 

ogy Schmeling szeme láthatóan meg- 

dagadt. A hatodik menetben ismét 

egyenrangu feleknek bizonyultak és igy 

váltakozott a küzdelem a hetedik, nyol- 

ú cadik, kilencedik és a tizedik menetben 

is, mig végül a tizenegyedik menetben 

Schmeling sorozatos ütéseket mért el- 
lenfelére, aki egyik erősebb ütés követ- 

keztében eszméletlenül terült el a föl- 
aön. Hatalmas orditozás kiséretében a 
mérkőzést vezető biró ekkor kiszámolta 

a négert és kihirdette, hogy a küzdel- 

met Schmeling nyerte meg. A győze- 

lemért Schmeling egy vagyont kapott 
és jogot szerzett arra, hogy Jack Bad- 
dock ellen felvegye a küzdelmet a világ- 
bajnoki cim végleges megszerzéséért. A 

győztes német ökölvivót Göbbels né- 
met propagandaügyvi miniszter távira- 

tlag üdvözölte 

................................ 

Tizenüt milliá teit kapott Schmeling a néger 

befencmén tegyőzésééct, de az áciási összegte 

a fináncok cögtön cátették a kezüket 

és vasutasok 

érdekében ujabb közbenjárás történt 
le. Az elbocsátottak helyzetét sulyos- 

bitja az a körülmény is, hogy a nyugdij- 
pénztár csak azok részére folyósit nyug- 

dijakat, akiknek legalább huszonöt 
szolgálati évük van és ezek is csak a 

szolgálati korhatár elérése után kaphat- 
ják meg nyugdijukat. Franasovici mi- 

niszter kijelentette, hogy ezt az ügyet 

saját hatáskörében nem intézheti el, 
azonban az emlékiratot a legközelebbi 
minisztertanács elé terjeszti. 

...................................................
........ o 

Agyonlőtte manát a csehszlovák köztársaság 
aki idenbeleg volt 
ták. A vizsgálat megállapitotta, hogy 
revolverrel a szájába lőtt és a gőlyő, 
amely az agyat szétroncsolta, azonnali 

halált okozott. Az öngyilkosság oka két- 
ségtelenül a politikus nagyfoku idegbe- 

tegségében keresendő. Stanek annak 
idején a Kramarz-kormányban vi- 
selt először miniszteri tárcát, amikor is 

a munkaügyi miniszteriumot vezette. 

Később postaügyi, majd földmivelés- 
ügyi miniszter volt, egy időn keresztül 

miniszterelnök is volt. Legutóbb mint a 

csehszlovák kamara elnöke müködött. 
00e 

Amilyen nagy örömet okozott a né- 

metek körében Schmeling győzelme, 
olyan elkeseredést váltott ki Newyork- 

ban a négernegyedben Joe Louis vere- 
sége. Az elkeseredett négerek a vereség 
miatt a newyorki fehéreken töltötték ki 
bosszujukat, akiket sulyosan bántal- 
maztak az utcán. A négerek olyan 

agressziven viselkedtek, hogy rendőr- 

ségi beavatkozás volt szükséges. A 
rendőrök kénytelenek voltak bajonett- 

jeiket és revolverüket is használni a né- 
gerek ellen, akik közül egy meghalt, 

többen sulyosan megsebesültek. 

Legujabb jelentés szerint Hitler 
Adolf birodalmi vezér Max Schmeling- 
hez szintén üdvözlő táviratot intézett, fe- 

leségének, Anny Ondra filmszinész- 
nőnek pedig virágcsokrot küldött. 
Schmelinghez Frick birodalmi belügy- 
miniszter is küldött üdvözlő táviratot. 
Newyorki távirat arról számol be, 

hogy a Schmeling-Louis ökölvivómér- 
............... 

ijö 

Bensőséges családi ünnepre készül a 
Bánság magyarsága. Ez a nagy családi 
ünnep, amelynek megtartását jövő va- 
sárnapra, junius 28-ra tüzték ki, az Or- 

szágos Magyar Párt bánsági tagozatá- 

nak, valamint a Bánsági Magyar Gaz- 

dasági Egyesületnek évi közgyülése, to- 
vábbá ezen két alakulatnak a Magyar 
Nőegylet, a Magyar Leányegylet és a 

magyar dalegyesületek közremüködésé- 
vel tartandó nagy népünnepélye. 

gyar Ház disztermében a Magyar Párt 
bánsági tagozatának évi közgyülése, 

amelyen az országos elnökség és a ma- 
gyar parlamenti csoport kiküldöttei is 

Délelőtt kilenc órakor kezdődik a Ma- 

kőzés rendezői elégedetlenek a mérkő- 
zésből befolyt összegekkel és kijelentet- 

ték, hogy csalatkoztak reményükben. 

Az ökölvivóküzdelem alkalmával 500 

ezer dollár volt a jövedelem, amelyből 

250.000 dollárt a boxmérkőzés rende- 
zőinek kifizetésére és a különböző kia- 
dások fedezésére forditottak, mig a má- 
sik 250.000 dollárt megosztották Schme- 
ling és Louis között, akik eszerint 
egyenkint 125.000 dollárt kaptak a 
mérkőzésért. Ez leibe átszámitva több 
mint 15 millió leit tesz ki. Amint az 
amerikai pénzügyigazgatóság tudo- 

mást szerzett arról, hogy Schmeling 
milyen hatalmas összeg birtokába ju- 

tott, a pénzügyigazgatóság emberei 
nyomban megjelentek a boxolónál és 
felszólitották, hogy ugy a multban, 
mint most lAmerikában megtartott box- 

mérkőzései után azonnal fizessen le 
40.000 dollárt. 

.. 

......................... 

Lelkes családi 

vő vasárnap a Magyar Párt 

bánsági tagozata 

ünnepet ül 

résztvesznek. Az elnöki megnyitó után, 
amelyet Jakabffy Elemér dr. tart, 

következnek a főtitkári és pénztárosi 
jelentések. Azután sor kerül az általá- 
nos tisztujitásra. Négy esztendőre vá- 
lasztják meg az elnökséget, az elnöki 

tanácsot, valamint az intézőbizottságot. 
A választás után szólalnak fel az orszá- 
gos elnökség és a parlamenti csoport 
kiküldöttei, valamint a vidéki tagozatok 
megbizottai. Végül tárgyalják az esetle- 
ges inditványokat. A közgyülésen ta- 

nácskozási és szavazati joggal csak az 

intézőbizottság tagjai birnak, akik név- 
re szóló meghivót kapnak. Hallgatónak 

azonbaa minden magyarpárti tagot szi- 

Átretsző, tinmom éslenges 
... devajjon szimtartó-e? 

Természetesen - ha mosásá- 
hoz Lux-ot használunk. Atox 
enyhe habjában megbizha- 
tunk. Lux ismét visszaadjasa 
szinek eredeti fényét, arruhát 

ujjá varóázsolja. 

CSAK AZ ISMERT KÉK DOBOZBAN VALÓDI 

.................... 

vesen látnak. 
Délután négy órakor ugyancsak a 

Magyar Ház disztermében kezdődik a 

Bánsági Magyar Gazdasági Egyesület 

közgyülése, amelyen megejtik a tiszt- 

ujitást és megtárgyalják a gazdaközön- 

séget érdeklő fontos kérdéseket. Ezen a 

közgyülésen az Erdélyi Magyar Gazda- 

sági egyesület országos vezetői közül 
résztvesznek Szász Pál dr. elnök, Tö- 

rök Bálint főtitkár, Telegdy László 
és mások, akik érdekes előadásokat tar- 

tanak a közgyülésen. 

A nagy magyar népünnepély szin- 

helye a II. kerületi sörgyári vendéglő 

nagy kerthelyisége lesz. Ott gyülekezik 
Timisoara és az egész Bánság magyar- 
sága. A bánsági magyarlakta falvak 
csoportosan vesznek részt a népünne- 
pélyen, amelyen ezerféle szórakozás 
várja a közönséget. A sokfajta népmu- 
latság között ezuttal mutatják be elő- 
ször a városunkban élő székelyek nem- 
zeti táncaikat, a csürdüngölőt, a ver- 

bunkost, a rekrutatáncot és a gólyatán- 

cot. A muzsikáról három zenekar gon- 

doskodik. A sörgyár udvarán levő szin- 
körben előadást tartanak. A népünne- 
pély reggelig tartó táncmulatsággal ér 
véget, amelyet az ifjusági szakosztály 
rendez. A beléptidij személyenkint a 

népünnepélyre tiz lei. A jövedelmet kul- 
turális és jótékonycélra forditják. Erre 
való tekintettel kötelessége minden bán- 

sági magyarnak a megjelenés, hogy az 
méltó megnyilvánulása legyen a bán- 

sági magyarság testvéries összetartá- 

Luceafarul. A Cosma Aurel dr. 

képviselő szerkesztésében és kiadásában 

megjelenő Luceafarul cimü havi folyó- 

irat legutolsó száma most hagyta ela 

sajtót. A másfél esztendő óta megjelenő 

folyóirat magas szinvonalon áll és ezt az 

előkelő szinvonalat mostani száma is bi- 

zonyitja. A benne közölt cikkek, novellák, 
versek és különböző közlemények mind 

avatott tollu embereket vallanak szerző- 
jüknek. A lap szövegét szép illusztrációk 
is emelik értékben, A cimlapot Bogdan 

Catul vándorló dézsakészitője ékesiti 



Déucinn 

Junius 23-tól junius 28-ig városunkban 4 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza 

kai szolgálatot: 

Az I. kerületben 

Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 Graiutcában 

Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben az 

levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 

Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Kőváry Chioreanul, 

Fratelián pedig Panajoth Ernő gyógyszertá- 

ra állandó éjszakai szolgálatot tart. 

a Mercy-utcában levő 

levő 

Odobescu-utcában 

Neaérhezett a nyát 
a mai nap reggelén. Tudniillik hivatalosan 

erkezett meg, amint azt a csillagászok előre 

Bejelentették a naptárban. Junius 21 a nyár 

kezdete. Igy mondja ezt a naptár. Egy Kis 

mélabuval vesszük ezt tudomásul. A nyár, 

amelytől még nemrég rettegtünk, hogy hi- 

deg lesz, forróságával már itt van egy hét 

óta. Reméljük, hogy itt is marad még leg- 

alább szeptember 21-ig, ameddig hivatalosan 

tartania kell. Ami busitólag hat, az más. A 

mai napig egyebet sem tettünk, csak egyre 

örvendeztünk azon, hogy a nappal hosszab- 

bodik. Ma aztán itt van az esztendő leghosz- 

szabb nappala és legkurtább éjjele. Mátol 

kezdve aztán, ha eleinte lassan is, de megin- 

dul a nappal rövidülése és az éjjel hosszab- 

bodása. Ez az, amit bizonyos mélabuval ve- 

szünk tudomásul, A nappalok rövidülése fél- 

reérthetetlenül figyelmeztet minket arra, 
hogy - bárha még jó ideig tart a meleg - 
mégis lassan, de feltartózhatatlanul közele- 
dik felénk az ősz és nyomban a dermesztő 

Ez a mai nap intés: emberek, készülje- 
tek a télre. Lássátok el magatokat téli fá- 
val, téli ruhával, téli élelemmel idejében. Ez 
pedig mind gondot okoz. Mert a beszerzés 
pénzzel jár. Sok pénzzel. Honnan vegyük azt 
a mai szükös időben? Ez a kérdés az üröm, 
amely belevegyül az örömbe, amellyel tulaj- 
donképpen a ma megérkezett nyarat fogad- 
nunk kell. 

- Titulescu elutazott a Dardanella- 
konferenciára. A svájci Montreux- 
ben hetfőn kezdődik meg a Dardanella- 
konferencia. Titulescukülügyminisz- 
ter, aki az értekezieten szintén résztvesz, 
tegnap délben utazott el Montreuxbe. 
- A nemzeti parasztpárt népgyülése Sa- 

tumaren. Satumaren ma a nemzeti paraszt- 
párt tömegnépgyülést tart, amelyen Miha- 

lache pártelnök és Maniu is résztvesz- 

nek. Mindkét politikus nagy horderejü poli- 
ukai kijelentéseket tesz. A Curentul szerint 
la környékből kétszázezer ember vonul fel a 
nai gyülésre. 

- Meghalt Wekerle Sándor özvegye. Bu- 

dapesten tegnap délben nyolcvan esztendős 
korában meghalt Wekerle Sándorné, né- 

hai Wekerle Sandor dr., Mgyarország egy- 

kori miniszterelnökének s a nagy pénzügymi- 
niszternek özvegye. Az agg urinő a háboru 

előtt gyakran fordult meg a Bánságban és 
sokat időzött clopodiai birtokán. 
- Peyer Károly kizárását felfüggesztet- 

Budapestről jelentik, hogy a magyar 

épviselőház tegnap tartotta a nyári szünet 

elöt utolsó ülését. Megválasztották az uj 
inchármas bizottságot, ezenkivül több 

aterpelláció is elhangzott. Sztra- 
nyavs zky Sándor elnök inditványára a 

képviselőház megváltoztatta azt a régebbi 
határozatát, amelynek alapján Peyer Ká- 

oly szocialista képviselőt harminc napra ki- 

zárta az ülésekről. Ebből különben is hu- 
szonhat nap már eltelt és csak négy nap van 

A nyáron Budapesten ülésezik az in- 

lamentáris konferencia és ezen Peyer 

lőház az elnök javaslatáh oszát 

Batikát éjszaka szolgélata nyecsen 
Az afrikai belga Kongo-gyarmaton az 

utóbbi időben egyre-másra történtek vé- 
res gyilkosságok. Sok gyilkosságot egy- 

általában nem is sikerült kideriteni, csak 

oból gyanitották, hogy azok megtörté 

ek, mert egy csomó benszülött nyomta- 

anul eltünt. A belga hatóságok megin- 

áitották a szigoru nyomozást és akkor 

kiderült, hogy a gyilkosságokat az ugy- 

nevezett leopárd-emberek követik el. A 

ieopárd-emberek egy titkos szövetség 

tagjai közé tartoznak, akik fogadalmat 

tesznek, hogy vadállatias kegyetlenség- 

gel gyilkosságokat követnek el. 

A hatóságok nagyszámu katonaságot 

mozgósitottak és igy sikerült hat leo- 

legolcsábban 
heszerezhetők 

AZ OSZTRAÁK-NEME TARGYA- 
LASOK NEM SOK EREDMÉNYI 
IGÉRNEK. Papen bécsi német nagy- 

követ tegnap Berlinbe érkezett. Utazá- 

ának célja, hogy Hitler birodalmi ve- 

zérnek jelentést tegyen az Ausztria és 

dekében folytatott tárgyalásokról. Hir 

szerint az eddigi tárgyalásoknak nem 

sok az eredménye. 

- Elhunye főesperes. Nagykikindán 
ötvennyolc éves korában meghalt Bren- 

ner Frigyes katolikus főesperes. Bren- 

ner a megyénkbei Cruceni községben 

született és 1901-ben Timisoarán része- 
sült a papi felszentelésben. Nagykikin- 
dán 1915 óta müködött. 

* Dr. Bresztovszky Emil gyakcrló or- 
vos, hosszu külföldi tanulmányutja után 
Timisoarára telepedett le az I. kerületi 
Eugen de Savoya-utca 13. szám alatt. 

Rendel délelőtt 9-11 és délután 4-5 kö- 

zött belső bajok, női és gyermekbetegek 

részére. 

- Robbanás Curie asszony laboratoriu- 
mában. Párisban tegnap JoliotCurie 

asszonynak, a hires rádiumkutató tudósnő- 

nek laboratóriumában robbanás történt, 

amikor éppen folyékony levegővel kisérle- 
teztek. A robbanás alkalmával két fiatal ve- 

gyész volt a laboratóriumban, azonban 

egyiknek sem történt baja. 

- Fogházra itélték becsületsértésért a 

jugoszláv rég póttagját. A belgrá- 
di járásbiróság tegnap három havi fogházra 
és hatszáz dinár pénzbüntetésre itélte Ben- 
jamin Jovan szenátort, a jugoszláv ré- 

genstanács póttagját. A szenátort Wilder 

volt államtitkár, horvát politikus jelentette 

fel becsületsértésért. A járásbiróság megál- 

lapitotta, hogy a becsületsértés valóban meg- 

történt és ezen az alapon hozta meg itéletét, 

ee végrehajtását azonban felfüggesz- 

émetország közti együttmüködés ér- 

A tesnácd-emberek hácam hét atatt harmincnyofc 
benszütöttet ayikoltak meg és husukat 

megették 

pard-embert letartóztatni. Ezek a biró- 

sag előtt büszkén vallották be, hogy há- 

rom hét alatt nem kevesebb mint har- 

mincnyoic benszülöttet gyilkoltak meg. 

Aldozataikat a leopárd-emberek titkos 

találkozó helyére vitték. ahol titokzatos 

szertartások között darabokra vagdalták 

és aztán nyersen megették azokat. Egy 

iüyen titkos találkozó helyet sikerült a 
katonáknak felfedezni s ott rengeteg em- 

beri csontot találtak. 

A hat leopárd-embert a rögtönitélő bi- 

róság halálra itélte. A hat halálos ítéle- 

tet tegnap hajtották végre a kongoóbeli 

Stanleyvie városban. 
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Tekintse meg ezüst rókában dűs raktárunkat 
vételkötelezettség nélkül 

- özvegynek akkor is jár nyugdij, ha 
más jövedelme van. Elvi jelentőségü köz- 

igazgatási perben hozott itéletet az oradeai 

itélőtábla. A közigazgatási keresetet Mere- 

san tasnadi vezető járásbiró özvegye indi- 

totta az állam ellen. Meresan tasnadi vezető 

járásbiró elhalálozása után ugyanis az álla- 
mi nyugdijpénztár megtagadta az elhunyt 

özvegyének kijáró nyugdij kifizetését azzai 

az indokolással, hogy az özvegynek tanitó- 

női állása van s ezért nem jár neki férje után 

a hatezer leies nyugdij. A tábla érdekes dön- 

tést hozott. Helytadott Meresan özvegye ke- 

resetének és utasitotta az állami nyugdij- 

pénztárt az elhunyt vezető járásbiró után 

járó nyugdijilletéknek visszamenőleges fo- 

lyősitására. Indokolásában kimondja az ité- 

let, hogy a nyugdijjogosultság független at- 

tól, hogy az özvegynek van-e kereseti forrá- 

sa vagy nincs. Csak abban az esetben nem 

járna a nyugdij, ha saját magának a nyug- 

dijba menő személynek lenne egyéb jöve- 
delme is. 

- Harminc évi fegyházra itélt leányke- 
reskedő. Newyorkban a törvényszék har- 

minc esztendei fegyházbüntetésre itélte 

Charles Lucianot, aki egy jól meg- 

szervezett leánykereskedő-banda vezetője 

volt. A vádirat szerint Charles Lucien New- 
yorkban leánykereskedéssel évente 12 millió 

dollárt keresett. 

- Merénylet egy munkásbiztositó 
igazgató ellen. Varsóból jelentik, hogy 
Woswicz D. a lodzi munkásbiztositó 

igazgatója ellen merényletet követtek 
el. A munkásbiztositó egyik tisztvise- 
lője, akit nemrég bocsátottak el, megje- 
lent az igazgató irodájában, ahol revol- 

vert rántott elő és több lövést adott le 

az igazgatóra. A merénylet után az el- 
keseredett tisztviselő maga ellen fordi- 
totta a revolvert és főbelőtte magát. A 
tisztviselő nyomban meghalt, az igaz- 
gatót sulyos sebesülésekkel beszállitot- 
ták az egyik kórházba. 

[8 napig 
mélyen leszállitott áron dobjuk piacra 
válogatott nyári Aruinkat 

N épáruház muisurat Pialmirii13 

ök ürlő 

(BAile Episcopesti) 
Oradea mellett 

600 év óta használják eredménnyel 
420 C kénes rádiumos hőforrásait. 
heuma, köszvény, csuz, ischiás, 

valamint női bajok ellen 

Iszapfiürdő 
szappakkolások. Villany-, szén. 
avfürdők szakorvos felügyelete 

mellett 

L.0. feljes nenzió, szállota, 3-szori etlan- 
szerinti étkezés, ayóny- vagy hullámfürdő 
lunius és szentemher 180 lei nanonfa 
luius és angusztus 290 lel napanta 

II. 0szt. nenzió 125 lei nanonia 
Eyermekpenzió l2évig 100 lei naponia 

áü százolekes vasuli kedvezmény 
visszautazásnál 

Elsőrangu tánczene 
Kurszalonban minden este tánc 

Orthodox kóser étterem 

Románia egyetlen 

hullámifiürdője 
zéilltATT TTA KE ka amaanni 
- rfTauber Richárd megnősült. Ri- 

chárd Tauber, a világhirü osztrák 
operaénekes tegnap Londonban felesé- 
gül vette Napier Diana szinésznőt. 
- Zsaroló álhirlapiró letartóztatása. A 

craiovai rendőrség letartóztatta Visan 

Marin craiovai illetőségü álhirlapirót. Visan 
Marin megjelent Craiovan a Filantropia kór- 

házban, ahol P. Mihail néven mint az Ordi- 

nea és a Tempo cimü lap szerkesztője mutat- 

kozott be Lempp Elena dr. kórházi főorvos- 

nőnek, akit megzsarolt. Kihallgatása után a 

zsaroló álhirlapirót átadják az ügyészség- 

nek. 

Modern takaréktűzhelyek 
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KALMAN DEZSŐ 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Tnisora ! . ker Bulev. Carol 40. 

- Bolza Romulus városi főtisztviselő fe- 
gyelmi ügye. Bolza Romulus városi szám- 

vevőségi főtisztviselőt három hónap előtt fe- 

gyelmi biróság elé utasitották. Bolza ugyan- 
is kijelentést tett, hogy a város ideiglenes 

bizottságának egyik tagja olyan egyéneket 

neveztet ki egyes városi üzemekhez, akiktől 
előzetesen kisebb-nagyobb összegeket vett 

fel. Bolza Romulust akkor felfüggesztettek 
állásától és a fegyelmi biróság elé küldték. 

A fegyelmi biróság Athanasiu törvény- 

széki tanácselnök elnöklete alatt most tar- 

tott ülésén Bolza Romulust husz napi hiva- 

talvesztésre itélte. Ez azt jelenti, hogy hiva- 
talától való felfüggesztése, amely alatt já- 
randóságait megkapta, megszünt, de még 

további husz napig nem teljesithet szolgála- 

tot és erre az időre beszüntetik illetmé- 

nyeit is. 

- Elbocsátott szakácsnő sztrichninnel 

megmérgezett egy hattagu családot. A 
csehszlovákiai Brtevo városkának szö- 
nyü szenzációja van. A városka leggaz- 
dagabb emberét, J. Klopucka gyárost, 

feleségét és négy gyermekét haldokolva 
kórházba kellett szállitani. Közben két 
gyermek és az asszony meghaltak. A 

rendőrség megállapitotta, hogy a csalá- 
dot sztrichninnel megmérgezték. A mér- 

get a felmondás alatt álló szakácsnő ke- 
verte be bosszuból az ételbe. A zyikos 
- szakácsnő megszökött. 



eon Blum kormánya engedett a 
péront követelésének és feloszlatta a 
boldali katonai jellegü alakulatokat. 
bboldali sajtó emiatt erősen támad- 
kormányt. 

A jobboldali sajtó a kormány- 
nak ezt az intézkedését elhibá- 

zott lépésnek és felesleges rend- 
szabálynak tartja, melynek kö- 
vetkezményei még beláthatatla- 

nok. 
el szemben a baloldali ujságok dicsé- 

ik a kormányt, amiért betartotta a jobb- 
dali szervezetek feloszlatására vonat- 

ó igéretét. A Populaire igen he- 

ves cikkben kijelenti, hogy a jobboldali 

vervezeteknek bármilyen burkolt formá- 

ban való fentartását lehetetlenné fogják 

benri és csirájában elfojtják az erre vo- 

natkozó kisérleteket. 

etség vezetője a szövetség feloszla- 

ra azzal válaszolt, hogy hozzákezdett 
uj szocialista párt megszervezésé- 

Az uj párt célja lesz, hogy az 

összes nemzeti érzelmü franciá- 

számol be, hogy a 

ocen g ég tiz vádlott- 

bünügyének főtárgyalását junius 27-re, 

zombatra tüzték ki. A per letárgyalásakor 

ővárosi jelentés arról 
átl 

ence 

- sSzent Alajos. A római katolikus 

ház ma ünnepli Gonzaga Szent AMajos 

ból származó szent az ifjuság tisztaságá- 

nak és makulátlan erényének a példa- 

ünnepét. Ez a gazdag olasz főuri család- 

képe. Az ifjuság védszentje Szent Alajos, 

aki megmutatta, hogyan kell a fiatalság- 

nak élnie a büntől hemzsegő világban, 

hogy tetszésere váljék Istennek és em- 

bertársainak. A mai napon minden te
m- 

plomban miseket mutatnak be Szent Ala- 

os tiszteletére. 

Kegyetlenül meggyilkolt egy fiatal 

leányt. Saravale községben Bla jovan 

Cusman szabadságos katona az utcán 

zerelmi ajámatokat tett Mi cs a Teodo-
 

ica tizennat esztendős leánynak A 

eány elutasitó választ adott, ami Plajo- 

vant annyira feldühösitette, hogy fur- 

kosbotjával agyba-főbe verte a szeren- 

csétlen teremtést és aztán ott hagyta az 

A ut porában. A leányt beszállitották a 

sannicolaulmarei kórházba. aho borzal- 

mas kiadok hözöt: meghalt. A gyilkest a 

csendőrség letartóztatta és beszéllitotta 

a timisoarai agyészség fogházába. 

- Hitler-propaganda miatt elbocsátott 

tanitók. A jugoszláv közoktatásügyi minisz- 

ter azonnali hatállyal elbocsátotta Reiszer 

Mihály és Reiszer Henrik német tanitó- 

kat, akikről kiderült, hogy az iskolájukba 

áró német anyanyelvü tanulókat nemzeti 

ocialista alapon szervezték meg és éj
sza- 

kai tanfolyamokon oktatták ki a nemzeti 

szocialista eszmékre. A tanulók közül többe- 

ket kizártak Jugoszlávia összes iskoláiból, 

ert a tanitók oktatásának hatása alatt 

olyan kijelentéseket tettek, amelyek az ál- 

amrend és a törvények ellen irányulnak. 

- Az első harcok a távoli Keleten. 

ongkongi jelentés szerint az első har- 

ok a központi kormány és a Kvantung- 

adsereg között megindultak. Kingan, 

ping és Höngcsau mellett véres har- 

cokra került a Kvei-Jungban fellá- 

zadtak a nankingi kormány csapatai és 

satlakoztak a kommunistákhoz. A har- 

sor 

A feloszlatott Tűzkeresztből 

uj pártot szerveznek 
kat egy táborba tömöritse. A 
baloldali sajtó szerint ez telje- 
sen fedi a Tüzkereszt program- 

játt. 
A sztrájkmozgalom Franciaország- 

ban hullámszerüen hol erősödik, hol 
gyengül. Párist a sötétség veszedelme 

fenyegeti, mert a villamosmüvek mun- 

kásai csatlakozni akarnak a sztrájkhoz. 

A kormány mindent megtesz ennek 

megakadályozására. 
A nagy áruházak alkalmazottainak 

megbizottai tegnap a belügyminiszte- 

riumban tárgyaltak a munkaadók dele- 
gátusaival. Minthogy nem tudtak meg- 

egyezésre jutni, kijelentették, hogy alá- 

vetik magukat a miniszterium döntő 

birósága itéletének. 
A kamarában a baloldal állandó tá- 

madásokban részesitette Chiappe volt 
párisi rendőrfőnököt, aki a kamarában 
támadta a népfrontot. 

Tegnap inditvány hangzott el 

Chiappe mandátumának meg- 

semmisitésére. Az inditványt 

három szavazat ellenében elfo- 
gadták. 

- Valutavisszaélés miatt letartóztatott 

kereskedők. Cernautiban az ügyészség el- 

rendelte Birnbaum S, Feldmann és 

Grossmann cernauti exportőrök letar- 

tóztatását. A három exportőrt azzal vádol- 

ják, hogy harminc vagon tojást szállitottak 

Angliába, azonban a szállitmány ellenértéke 

gyanánt kapott idegen valutát nagy nyere- 

séggel adták el a Nemzeti Bank megkerülé- 

sével. Mindhármukat letartóztatták és meg- 

inditották ellenük az eljárást. 

- A diákkongresszus vádlottainak főtár- 

gyalása. Targu-Muresről jelentik, hogy a 

targu-muresi diákkongresszuson résztvett 

diákok ügyének tárgyalását csütörtökre, ju- 
nius 25-re tüzték ki. 

- A távozó nuncius bucsutáviratai. 

Valeri Valerio pápai nuncius Romá- 
niából való elutazása alkalmával a ha- 

tárról táviratot intézett Carol király- 
hoz, akire Isten áldását kéri. A pápai 

nuncius ezenkivül bucsutáviratot inté- 

zett Titulescu külügyminiszterhez, 

valamint a diplomáciai karhoz is. 

- MHusz éves érettségi találkozó. A 
helybeli kereskedelmi iskola A), B) és 

katonaosztályainak 1916-ban érettségi- 
zett növendékei a jövő vasárnap, junius 

28-án délután öt órakor a kereskedelmi 

iskolában véndiáktalálkozóra jönnek ösz- 

sze. A rendezőség az összes volt osztály- 
társakat kéri a megjelenésre. 

- Bestiális apa letartóztatása. A 
bünügyi rendőrség tegnap letartózta- 
tott egy helybeli harmincnyolc éves ke- 

reskedőt, aki erkölcstelen merényletet 

követett el saját tizenöt éves leánya el- 
len. A bestiális apát, aki tettét beis- 
merte, átkisérték az ügyészségre. 
- Iglói diákok, A Magyar Párt II. kerü- 

leti szőlőbeli tagozatának mükedvelői ma 

este a Petőfi-csárdában mükedvelői előadást 

rendeznek. Szinrekerül Farkas Imre négy 

felvonásos operettje, az Iglói diákok. Az elő- 

adás elsőrangunak igérkezik, mert a szerep- 
lők egytől egyig mind nagyszerüen alakitják 

szerepeiket. Előadás után reggelig tartó 

tánc következik. ; 

Wolfsbergi kirándulás. Az Auto 
Union vállalat elegendő utas jelentkezése 
esetén junius 27-én kirándulást rendez a 
Wolfebe Indulás: reggel 9 órako 

Timisoaráról, ahová a kirándulók junius 
28-án érkeznek vissza. Bővebb felvilágo- 

sitással az Auto Union rodaja szolgál a 

P 

MARÓ 

lesznek, azok megrongálódnak, ke- 

gőjét elrontjuk, mert az eze 

folyadékokból keletkező gázok ártal- 

masak a szemekre és tüdőre. Dacára
 

annak, hogy ez kellemetlen, drága és 

mégis eredménytelen fáradság, az 

eldugott és észre nem veti fészkekben 

a rovarok gyorsan szaporodnak és 

ujra mindent ellepnek. FLYTOX 

ellenben behatol minden kis résbe
, 

amelybe a rovarok elbujnak és meg- 

mentik a poloskák kinzó csipéseitől. 

Használjon FLYTOX-ot!- 

FOLYADEKOKKAL 

annyit jelent, hogy butorai folt
osak 

zeinket összeégetjük és a lakás l
eve 

ll 

- A meleg némileg csökkent. Az or
szág 

számos részén zápor és zivatar 
volt. Bucu- 

restiben a zápor felhőszaka
dásszerü volt. A 

rengeteg viztömeg ellepte az
 egyes külváro- 

sok utcáit, behatolt a telefon és 
táviró föld- 

alatti vezetékeinek csöveib
e és nagy károkat 

okozott. A vidéken különösen Barladban 

nagy a veszedelem, ahol ar
viz fenyeget. At- 

tól tartanak, hogy megismé
tlődik az 1932. 

évi katasztrófa. Nálunk t
egnap sok felhő 

mutatkozott ugyan az égen,
 azonban az eső 

elmaradt. A hőmérséklet valami
vel csökkent, 

amennyiben a maximum - délután négy 

órakor - mindössze husz
onnyolc fok meleg 

volt az előző napi harmincca
l szemben. A 

meteorológiai intézet jel
entése szerint mér- 

sékelt északi légáramlás mel
lett helyenkint 

zápor és zivatar várható, a hőmérséklet nem 

változik lényegesen. 

- Kitüntetett olasz hadvezér. Viktor 

Emánuel olasz király De Bono táborno- 

kot az abesszinai harcokbal szerzett érde- 

mei elismeréseül a Savoyai-rend nagyke- 

resztjével tüntette ki. 

....................... 

Szinház 
A sigheti magyar szinház ügye. Sighet 

magyar szinházának ügyével egymás- 

atán kétszer is foglalkoztunk. Először 
megirtuk, hogy a város vezetősége S z a- 

badkai József szinigazgatónak az en- 

gedélyt nem adta meg, másodszor meg- 

irtuk, hogy azt mégis megadta. Kiderült 
ugyanis, hogy Sighet város utcáin plaká- 

- Aki sokat evett vagy ivo
tt és rosszul 

érzi magát, annak egy pohár t
ermészetadta 

„Ferenc József" keserüviz ig
en gyorsan és 

alaposan kitisztitja a gyomrá
t és a beleit és 

felfrissiti egész szervezetét! Az orvosok 

ajánlják. 

- Elmezavarában elvágta kisl
eánya nya- 

kát. Chisineuból jelentik, ho
gy Calarasiban 

Stati Constantin gazdálkodó ab
laküveggel 

elvágta Paraschiva nevü másfél
 éves 

leányának torkát. A szerencsétl
en leány el- 

vérzett, mig a gyilkos apát a ren
dőrség le- 

tartóztatta. Kihallgatásakor kide
rült, hogy 

az apa tettét pillanatnyi elme
zavarban kö- 

vette el és ezért beszállitották az
 elmegyógy- 

intézetbe. 

- Amerika őrzi a legtöbb aranyat. Az 

Északamerikai Allamok aranykészlete az 

1936 junius 16-án kiadott jelentés szerint 

10,501,522.015 dollár. A világ
történelem óta 

eddig egyetlen államban sem v
olt felhalmoz- 

va ilyen nagymennyiségü aran
ykészlet. 

- Tizenkilenc éves villanysze
relő ollóval 

sziven akarta magát szurni. Teg
nap délután 

hat és hét óra között az I. kerületb
en lévő 

Noris-féle üzletben Schön feld Mátyás 

tizenkilenc esztendős villanyszerel
ő, aki a 

harmadik kerületi Mihai Viteazul-utca 5 

szám alatt lakik, öngyilkosságot kisérelt 

meg. A fiatal villanyszerelő ollóval szive
n 

akarta szurni magát, azonban ebben még 

idejekolán megakadályozták ugy, hogy csak
 

IV. kerületi Fröbl-utca 36. szám alatt, a sulyos sérüléseket szenvedett. A mentők 

beszállitották a kórházba. 

sok jelentek meg, amelyek szerint a vár 
rosban mindössze hat magyar család él 

és igy nincsen szükség magyar szinészet 

re. Ebből keletkezett a hir, hogy a városi 

tanács a szinigazgató kérelmét elutasi 

totta. Az igazság azonban az, hogy a vás 

ros vezetősége minden ellenvetés nélkül 

megadta Szabadkai szinigazgatónak a 

játszási engedélyt és az előadások napeok 

óta zavartalanul folynak. ; 

............................ 

MOZI 
Fizetésképtelen a főváros legnagyobb 

filmvállalata. A főváros legnagyobb film- 

konszernje, a Societatea Scena, amely- 

nek érdekkörébe tartoznak a Box, Corso 

és Vesel mozik, amely ezenkivül tulajdo- 

nosa a Magazinul Dermata-cégnek, kény 

szeregyezséget kért maga ellen, A Socie- 

tatea Scena 34 millió leiel fizetésképte- 

lenséget jelentett be és hitelezőinek öt év 

alatt öizetendő negyven százalékos 

egyezést ajánl. A hitelezők értekezleté 

julius 10-re hivták össze 

MoOZIK MUSORA: 
Vasárnap, junius 21 és hétfő junius ? 

Apolló-mozi: A sziv ébredése. 

Capitol-mozi: A pénz rabjaii. 

mrdenb mozi: A kinai mágiya. 



LTizenkét tánc 
került elő porlepte rozsdás kóttafejek- 

kel a stettini levéltárból. Tizenkét tánc. 
De milyen táncok? Beethoven volt a 

szerzőjük, nem csoda tehát, hogy egyik 

remekebb, mint a másik. Senki sem tu- 
dott eddig a létezésükről. De ha nem is 

volna bizonyitva, hogy a legnagyobb 

zeneköltőtől származnak e kották, ak- 

kor sem kételkedhetnénk benne egy pil- 

lanatig sem, hogy az övéi. Mert ilyen 

csodálatos zenét csak egy ember tudha- 

tott alkotni a világon. Beethoven és sen- 

ki más. Edvin Fischer, a legnagyobb né- 

met zongoramüvész, már el is játszotta 

a tizenkét táncot válogatott társaság- 

nak és ez alkalommal tényleg felejthe- 

tetlen élmény volt az est. (F.) 

HÉT ORSZAÁG EXPORTVALLALA- 

TAINAK FONTOS MEGBESZELESE. 

Junius hónap végén a magyarországi, 

jugoszláviai, lengyelországi, bulgáriai, 

görögországi és a törökországi export- 

vállalatok igazgatói Bucurestibe érkez- 

nek, ahol fontos gazdasági megbeszélé- 
seket tartanak. Ezen részletesen meg- 
vitatják a déleurópai államok közötti 

árucsereforgalom problémáját és igye- 

keznek a hét ország közötti gazdasági 
kapcsolatokat megerősiteni. 

- A fővárosi lapok harcába beleszólt 
a miniszter is. A Dimineata és Univer- 
sul eimü fővárosi lapok harcába mos: 
beleszólt a belügyminiszter is. A bel- 
ügyminiszter értesitette a hatóságokat, 
hogy nem adhatnak engedélyt olyan 
népgyülésekre, amelyeket a két lap hi- 
vei akarnak rendezni. Igy betiltották 
azt a brailai gyülést is, amelyet az 

egyik lap akart rendezni. 

Teleion 21-24 

természetes 
ásvéányvizet 

ÜDET GYOGYIr 
Főlerakat: KARDOS MixLOS utódai 

- Előléptetett városi tisztviselők. A 
tisztviseiők előléptetését és kinevezését 
javasló bizottsag előterjesztésére a vá- 

ros vezetősége Russu Albert, Milivoi Ale- 
kandru, Grofsoreant Nicolae, Popovici 

Florica, Pescariu Francisca, Weltner Ist- 

ván és Ciolac Gheorghe tisztviselőket el- 

ső osztályu tisztviselőkké léptette elő. Az 

előléptetés visszamenőleg április 1-től 
érvényes. 

Akar öÖn ingyen 
az idén is egy elegáns diófa-9 

hnhálószoba tulajdonosa lennia 
Akkor keresse fel minél előbb a 
Cooperativa Construcfia 
si Mobila Moderna 
(ezelőtt Eeker) 
butorüzletét, ahol a nyeremény- 
tárgyakatés a játéktervezetet meg- 
tekintheti, ahol arról is meggyő- 
ződhetik, hogy az 1935-ben ki- 
sorsolt hálószobát az 5.sz.sorsjegy 
etonoa ere meg. 

1936, JUNIUS 22 

A sportéletnek ma, vasárnap, elég 

mozgalmas napja van. Az ország külön- 

böző nagyobb városaiban, de az egyes 

vidékeken, is változatos, érdekes pro- 

gramot állitottak össze és a sportkö- 

zönség nagy érdeklődéssel tekint a fut- 

ballmérkőzések elé. A mai napnak soro- 

zatos szenzációi lesznek, mint a Román 

Kupa döntője, három nemzeti bajnoki 

mérkőzés, két minősitő mérkőzés és öt 

B-ligaselejtező meccs. 

A Román Kupa döntőjét vasárnap dél- 

után Bucurestiben az ONEF pályán bo- 

nyolitják le, ahol a Ripensia csapata az 

Unirea-Tricolorral méri össze erejét. A 

mérkőzés izgalmasnak és hevesnek igér- 

kezik, mert a győztes csapat elnyeri a 

Román Kupát. Az erőviszonyok szerint 

nem kétséges, hogy az országos bajnok, 

a Ripensia, amely már több esetben volt 

a Román Kupa védője, ezuttal is meg- 

szerzi a Kupa védői jogát, amely mellé 

Carol király 

a sport nemesitő hatásárol 

A fővárosban tegnap délután Carol 

király és 10.000 főnyi közönség jelenlé- 

tében az ONEF stadionban rendezték 

meg a junius nyolcadikáról elhalasztott 

Sportok napját. A sportolók felvonul- 

tak Carol király előtt, majd Plagino G. 

a sportegyletek elnöke tartott beszédet, 

amelyben ismertette a román sport ed- 

digi sikereit és köszönetet mondott az 

uralkodónak a támogatásért. A be- 

szédre az uralkodó válaszolt, aki hang- 

sulyozta, hogy a sportnak erkölcsi ne- 

velőeszköznek kell lennie és mindenki- 

nek arra kell törekednie, hogy egészsé- 
ges nép fejlődjék az országban. Az ural- 

kodó végül kiosztotta a sportférfiak kö- 

zött a kitüntetéseket. 

Ki kivel játszik még 
a nemzeti bajnokságban 

Ripensia: Juventus (Bucurestiben) 

CAO (Oradeán), Unirea-Tricolor (Ti- 

misoarán). : 

AMEFA: Universitatea (Clujon), 

Venus (Bucurestiben). 

CAO: Juventus (Oradeán), Ripensia 

(Oradeán), CFR (Bucurestiben). 

Gloria: Venus (Aradon), Juventus 

(Aradon). 

A Román Jiupa döntője, 
hátom nemzeti bajnoki és hét minősitő mérkőzés 

lesz ma 
a bajnokságot is kiharcolja. 

A nemzeti bajnokságban három mér- 

kőzést játszanak le. Aradon a Gloria a 

Venussal játszik, Oradeán a CAO csa- 

pata a Juventussal mérkőzik, mig Clu- 

jon az AMEFA az Universitateával 

méri össze erejét. 

A minősitő tornában immár a máso- 

dik forduló kezdődik. Az első forduló 

után a baia-marei Phönix áll az élen, 

megelőzve minimálisan jobb gólarány- 

nyal az Ilsa csapatát. A mai programon 

a minősitő torna keretében városunk- 

ban a B-liga bajnokságának aspiránsa, 

az Ilsa a constantai Victoria csapatával 

méri össze erejét. A mérkőzést Petrescu 

biró vezeti. 

A selejtező küzdelemben végül vasár- 
nap az öt ligabajnok a B-liga öt csoport- 

jának utolsó helyzettjével méri 

első fordulóként erejét. 
össze 

Juventus: Ripensia, U.-Tricolor (Bu- 

curestiben), Chinezul (Timisoarán), 

CAO (Oradeán), Gloria (Aradon) . 

Venus: Gloria (Aradon), Chinezul 

(Bucurestiben), U.-Tricolor CAO (Bu- 

curestiben). 

Crisana: Universitatea Oradeán) 

Victoria (Clujon). 

Victoria: Crisana (Clujon). 

CFR: Chinezul (Timisoarán), U.-Tri- 

color, CAO (Bucurestiben). 

Chinezul: Venus (Bucurestiben), 

CFR Juventus (Timisoarán). 

U.-Tricolor: Venus CER, Juventus 

(Bucurestiben), Ripensia (Timisoarán). 

Universitateae: AMEFA (Clujon), 

Crisana (Oradeán). 

SPÁRTA-PHöÖBUS 5:2 (2:2) 

Prágában a Spárta mérkőzött tegnap 
az ujpesti Phöbus futballcsapatával. Az 
eredmény 5:2 (2:2) a Spárta javára. 

Megkezdődik 

az olimpiai versenyzők felvonulása 
Hir szerint a berlini olimpiára már 

junius végén megkezdődik az egyes or- 

szágok csapatainak felvonulása. Az első 
nagyobb csapat, Argentina 50 tagu gár- 
dája kedden, junius 23-án érkezik Ber- 
linbe. Az olimpia rendezőbizottsága ün- 

Rabona é Schneider R.-T. 
Timisoara I. Piata Brátianu, róm.-kat. püspöki palota 

a legnagyobb választékban 
és a legolcsóbban kaphatók 

nepélyesen fogadja az argentinel 

akik első vendégként vonulnak be 

olimpiai faluba. Egy hétre rá megér ! 

keznek a japán uszók és Ausztrália 7: 

tagu csapata is. Mint ismeretes, Ro: 

niát hetvenkét tagu csapat fogja képvi 

selni a berlini olimpiászon. Magyaror sl 

szág 200 versenyzőt és 40 kisérőt kül 

ki az olimpiai játékokra. 

A VIENNA 
MEGVERTE A HUNGÁRIAT 

A középeurópai kupamérkőzések 

rán tegnap Budapesten a bécsi Vienn 

2:0 (0:0) arányban legyőzte a Hungá 

riát. A két gólt a második félidő tizedil 

és negyvenedik perceiben az o. 

Pollak lőtte. 

Atlétikai verseny 
Budapesten tegnap kezdődött meg 

Budai Torna Egylet két napos atlétika 

versenye. Az első napon Bácsalmási Re 

zső a rudugrásban 4 méter és 4 centi. 

méteres eredményt ért el és ezzel felja- 
vitotta Zsufka Kálmánnak eddigi 4 

méter és 3 centiméteres országos re. 

kordját. 
. 

KÉT MEGJAVITOTT VILAGREKORD 

Chikágóban most folynak az ameri 

kai főiskolai ifjuság? atletikai versenyei. 

A tegnapi versenyeken két világrekord 4 

javitására is sor került. Archie Wil- 
liams 46.1 másodperccel a 400 méteres ik 
sikfutásban, Fosert Tows pedig 14.2 
másodperccel a 110 méteres gátfutás 

ban lett győztes. Mindkét atléta egy ti- 
zed másodpercecel javitotta az eddigi vi- 

lágrekordot. 
........................ 
- Rosarium közgyülése. A rózsaked- 

velők egyesülete, a Rosarium julius 5-én 
délelőtt 11 órakor a kereskedelmi és ipar- 

kamara épületében levő állatvédő egye- 
sület helyiségében rendes évi közgyülést 
tart. A közgyülésen az elnöki megnyitó 

után felolvassák az 1935. évi müködésről 
és a mérlegről szóló jelentést. Ezután 
meghatározzák az 1936. évi költségve- 
tést, megejtik a választásokat, majd az M 
egyesület belső ügyeit vitatják meg. 

Amennyiben a tagok nem jelennének 
meg teljes számban, ugy a közgyülést ju- 

lius 12-én a tagok számára való tekintet 

nélkül tartják meg. 

7 
all 

zsolNAY 
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Timisoara I / Telelon 7-07 M 
um 



3 
1936, 7UNTUS 22 

g 

Miss Lindv" ful akat tenni Willy Doston 

égy magános nű cenütőutia a fötd közüt, 

akt öt nan atatt 34.000 kitámétert tesz meg 

a tevegőben 
narhart Emilia, Amerika egyik legki- mint ötnapos ut fáradalmait elviselni, Miss 

nőbb pilótanője, a közel jövőben meg Lindy kijelentette, hogy egy modern robot- 

irja dönteni a világkörüli repülés gyorsa- pilótát visz magával, amelyet most próbál ki. 

i rekordját, amelyet annakidején Willy Ez a bonyolult és érzékeny müszer, 

a félszemü repülőhős állitott föl. A mint ismeretes, lehetővé teszi, hogy 

ótanő, akit Lindberghre való hasonlatos- a gép akkor is betartsa a magassá- 

miatt egész Amerikában Miss Lindy- got és a menetirányt, ha a pilóta 

eveznek, a legnagyobb csendben készi- néhány órára aludni tér. 

e elő rekorddöntő tervét, amely nagy fel- Ezalatt az idő alatt az önmüködő kormány- 

nést keltett. zószerkezet vezeti a gépet. Mintegy negyven 

Miss Lindy gépe nemrég készült el óráig - mondotta Miss Lindy - kibirom 

sa bátor pilótanő most tért vissza alvás nélkül. Aztán öt-hat óránként rábi- 

gépével az első próbautról. 2 zom a gépet a robotpilótára és két-három 

gép, mellyel Miss Lindy meg akarja dön- órát aludni fogok. 

ni a földkörüli repülés gyorsasági világ- Elelmiszerkészletem nagyon egyszerű lesz. Az egyetlen leány, a család szeme- 

kordját, egy hatalmas, két pilótaüléssel Csokoládébonbonokat, vajaskenye- 
z Zi ... 

e ei leemlyes repülőóriás, ret és paradicsomzaitot viszek ma- 
férinél ven egy birónál Cer- 

hely óránként 305 kilóméter átlagsebessé- gammal az utra. Szórakoztatásom- 
navtiban - ki tudná kifejezni azt a 

: melankoliát, azt a napról napra nö- 
ról egy rendes családi rádió fog 

tud elérni. 

Harhart Emilia próbautjának befejezése gondoskodni. 
vekvő vágyódást a szülöknek szere- 

Áán kijelentette, hogy Arra a kérdésre, hogy nem fél-e az óceán telt gyermekük után? 

juliusban indul a világkörüli utra. fölött vagy a szibériai steppék fölött, moso- 

A földet az északi félteke fölött lyogva azt felelte, hogy 
/ 

E 
- . 2 . 

akarja körülrepülni. Ez az ut 34.000 annyira megszokta az egyedüllétet, A telefon megszünteti a távol- 3200 ember, akik éjjel nap- 

EHilóméter hosszu, tehát 6000 kiló- hogy ez egyáltalában nem zavarja. ságot, közel hozza egymáshoz pal buzgón és lelkiismeretesen 

méterrel rövidebb, mint az egyenli- A fontos csak az, hogy a rádió . . 

a aonal lljon az elválasztottakat, az emberi dolgoznak - megszerzi Onnek 

melyet Amy Molisson és férje akarnak a Mint ismeretes, Earhart Emilia már kétszer hangot a maga természe- ezt az örömet, mindent meg- 

on megtenni. Miss Lindy azonban telje- repülte keresztül az Atlanti óceánt és ő az égé és ] 
tességében közvetiti, minden tesz, hogy a román telefonszol- 

negyedül indul a vakmerő utra. Még egyetlen nő, aki legyőzte a Csendes óceánt. 

hanikust sem akar magával vinni. Uta- önbizalmának tehát jogos alapja van. árnyalatával, szinével, barát- gálat tökéletes legyen, hogy 

k helyett pedig benzintankokat szálit, Végül kijelentette a bátor pilótanő, hogy ságos hangsulyával. , : 

nelyek egy különleges szerkezet segitségé- a földkörüli repülés gyorsas
ági világrekord- Ki tuvdná pénzben kifejezni az hangiát a lehető legtisztábpban 

vannak összeköttetésben egymással és a ját minden bizonnyal megdönti, mert számi- 
nemcsak 2 212 

. : 
az ország egyik szélé- 

orral. Lehetőleg minél kevesebb közbe- tása szerint néhány közbeeső leszállást szá- örömet, hogy ezer és ezer ki- 
9 egy é 

ső leszállást tervez. mitva is, 5 nap, illetve 5 nap és 20 óra alatt lométernyi távolból hallhatja 

a a kérdésre, hogyan fogja a több fogja megtenni. 
; . . 

azok hangiát, akik Gnnek ked- távolságokra is, országokon és 

.................................................0. eoegg kerizkzfen A) Református istenti t Carrini vesek? Egy hatalmas szervezet tengereken keresztül vigye. 

sa Muncii kötelékébe tartozó vasuti nyug- sen. Ma, vasárnap Carpinisen az ott élő 

resek e havi járandóságait hétfőn, junius református hivek részére istentiszteletet 
én délelőtt fizetik ki a IV. kerületi főpá- rendeznek. Prédikál O rth Győző timi- 

audvar főraktárának pénztáránál. soarai református segédlelkész. 

imi auin 
kában. Északamerikában borzalmas szá- M a etl 

razság dühöng, amely a farmereknek - A felekezeti iskolákra magyarul is ki ; - Gyermekek tömeges szerencsétlen- 

Timisoara Ilt., stvada Odobestu 3 
a 1V. ker. zárdakerttel szemben 

napi egy millió bushel buzát pusztit el. lehet irni az iskola cimét. Bihormegyében sége. Az amerikai Machais kikötőjé- 

zérdakotttel m egyven zitó bu- l eltevote megyében ben a hullámverés felboritott egy halász- 

; ivó shel, zárazságnak eredménye. lévő felekezeti magyar iskolákról a magyar- bárkát, amelyben tizenöt gyermek volt. 

Mindennemű eleytat Jetespkívéve Az a kevés eső, amely az utóbbi napok- nyelvü feliratot. A prefektura tudomást dössz e két erekel a meg- 

leriőzu nelegeke ban szórványosan mutatkozott, nem volt Szerzett erről és tekintettel arra, hogy a tör- ta mir öbbi tizenháro 

Röviahullámkezelések képes a terméskilátásokat megjavitani vény értelmében a felekezeti iskolákra ma- mentern ig a toob aron a 

Arak: geztel 80, Ao 120, A mostani szárazság ugyanolyan pegy gyarul is ki lehet irni az iskola cimét és jel- gerben lelte halálát. 

0. ,1. 0 el : legét, rendeletet küldött, hogy az eltávoli- 
; arányok It. t - is pél- 
zmz arányokat ölt, mint arra 1934-ben is pél tott magyar feliratokat tegyék vissza és a WOLFS BERG 

nyaraló- és üdülőhely 

től a másikig, hanem nagyobb 

SOCIETATEA ANONIMA A ROMANA DE TELEFOANE 

-Schacht visszaérkezett Berlinbe. da volt. jövőben senki se emelhet kifogást a magyar 

chacht Hjelmar dr., a német biro- ag , tömegpere A feliratok ellen. 1000 m magassagban a tengeiszin felett 

mi bank kormányzója Budapestről re- gy gi Békésen - mint megiártukt - A frateliai református férfiszövetség ju- megmnyilt. 

m a ; most folyt a kaszáskeresztesek tömegpere. nius hó 21-é á élután 4 órai lcsóbb üdülőhel asati 

őgépen visszatért Berlinbe. Haj 1 István, 49 é i ; ; nius hó 21-én, vasárnap délután 4 órai kez- Legolcsóbb üdülőhely, magasati levegő 

ajnal István, éves kosárfonó, aki az- dettel Fratelia BE, a Plank-féle nagyvendéglő- és naplénnyel. Elsőrendű ellátás. Sza- 

; Dadiurdó. Elő- és utoszezonban 10 szá- 
zalek kedvezmeny. érjen, kötelezett- ' 

seg nelkül, prospektust. 

Weinurter J.-től 
Slatina-rimis. Jud. Severin 

Resita kiimatikus e A előtt a kaszáskeresztes mozgalom tagja volt, ben megalakulásának első ünnepélyét rende- 

egeszségügyi e A 1 e hogy a céljuk Budapest meg- 2zi, mely alkalommal a férfiszövetség ifjabb 
ra a kimatikus gy gy. ely jellegét szállása és szocielista köztársaság kikiáltása tagjai előadják a Juhász-legény, szegény 

ományozta. Resitára ezentul ennek volt. A köztársaság élére Böszörményi Juhász legény cimü három felvonásos nép- 

pján éppen olyan vasuti kedvezmé- Zoltán került volna. A tervet már 1924 nya- szinművet. Utána tánc, amelynek tiszta jö- - A megnagyobbodott olasz birodalom- A 

ekkel lehet utazni, mint bármely más fTán akarták végrehajtani, de Böszörményi vedelme a megalakult harangalap javára stefani ügynökség szerint a keletafrikai 

lülőhelyre. eekor ez Azt mondotta, [ fordittatik. Kérik a magyar közönség szives asz birodalom 1,700.000 négyzetkilómi 

ogy legjobb lesz, ha Szent István napján tá épődij 700. ilóméter 
támogatását. Belépődijak bélyeggel 17 és 22 terjedelmi, vagyis hatszor olyan nagy, mint 

és sereglenek össze Budán, amikor ott amugy lei. ; ; 

I is igen sokan vannak és nem lesz feltünő - Sszáz ember a tengerbe fult. A koreai a ole enyaoroz hiredelem 

99 e lo o megjelenésük. Böszörményi többször han- Söul közelében a nagy hullámverés felbo- kossáza As lekólása folytán bét 
és fél millióval emelkedett. 

Uezérképviselet: cornel Cinshita goztatta, hogy nemcsak a zsidókat, hanem ritott egy motoroshajót. Száz ember a ten- ; 

Timis0ara IV. álrada Mircea Vodaő azintellektueleket is le kell gyilkolni. gerbe fuit. esigismund Freud: önéletrajz. Sigismund 
Freud 80 éves születésnapja alkalmával je- 

e 

í V adást Freud helyenként kibővitette és egy 

e e ő függelékben kiegészitette a pszichoanalizis 

Ipari szén Kovácsszén 
ujabb történetével. A könyv tulajdonképpen 

Darabos szén miatt a Zz két részből áll, az egyik az önéletrajz, amá- 

semikasa gjkett ; saktácon tevő eredeti modellek ue a pszishosnahukai mozgalom 
AUT 0 c ALOR mélgen teszátlutott ácakon adatnak et ténete, Pantheon kiadásban, szép kiállitas- 

ban, legujabb kötete ez a mü a „Tanulmá- 
nyok a pszichoanalizis köréből"" sorozatnak. automatikus keszülék 

es 

küzno 

zs
 zUusz U zű én Ara 92.- lei, minden könyvkeresk

edésben, 

vagyLepagená
l cluy, 

-
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- Egyházi zene a székesegyházban. Hol- 

nap, pünkösd utáni harmadik vasárnapon, a 

tiz órakor kezdődő nagymise alatt a dóm 

ének- és zenekara Griesbacher Péter Stella 

Maris miséjét adja elő. Változó részek Gol- 
ler, Schiffels és Griesbachertől. 

- Motorbicikli nekihajtott egy paraszt- 

szekérnek. Budapesten tegnap reggel Biró 
József magánhivatalnok a Kereszturi-uton 
motorbiciklijével egy paraszt szekeret akart 
Kikerülni. A kanyart azonban rosszul vette 
és nekiment a szekérnek. A motorkerékpár 
felborult és Biró eszméletlenül terült el a kö- 
vezeten. Egy fiatalember, aki a kerékpár 
hátsó részén ült, szörnyet halt, két másik 
fiatalember pedig, aki az oldalkocsiban fog- 
lalt helyet, sulyosan megsebesült. Biró fel- 
épüléséhez nincs remény. 

Letartóztattáik Grosz Jenő büntár- 
sait. A fővárosi ügyészség megkeresésé- 
re Cernautiban a rendőrség több ban- 
kárt, valamint behozatali kereskedőket 

tartóztatott le, akiket azzal vádolnak, 

hogy a Grosz-Cagero-féle panamák- 
ért letartóztatott Grosz Jenő büntárai 
voltak A letartóztatoctak Sinievreuis, 

ottesmann, Feldmann és Einholtz, akik- 

ről a vizsgálat során kiderült, hogy 

gyütt dolgoztak a behozatali kereske- 

dőknek azzal a blokkjával, amelynek 
Grosz Jenő volt a vezetője. 

- A migrén és az idegesség azon esetel, 

amelyek a gyomor- és bélmüködés zavarai- 

ból erednek, gyakran már egy pohár termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz használata 

által is megszünnek. Az orvosok ajánlják. 

- Szerelmi dráma a padláson. Debre- 

cen közelében az egyik tanya padlásán 

felakasztva találták Dancsó Margit 

husz éves leányt és Bozsi János hu- 

szonhárom esztendős fiatalembert. Sze- 
relmesek voltak egymásba, de szegény- 
ségük miatt nem köthettek házasságot. 
Elhatározták, hogy közösen követnek el 

öngyilkosságot. A padlás gerendáján 
átvetettek egy kötelet, amelynek mind- 

két végére hurkot kötöttek és felakasz- 
tották magukat. Mire rájuk találtak, 

már nem volt bennük élet. 

? A timisoarai IV. kerületi római ka- 

tolikus elemi fiuiskolában az uj tanévre 
junius 21-ig délelőtt 9-12-ig és dél- 
után 4-7 óráig az uj iskolában vannak 
az előjegyzések. Junius 21-ike után min- 
den kedden és pénteken délelőtt 9-12 

óráig lehet előjegyzéseket eszközölni a 

tanévre. Az első osztályba iratkozók kö- 
telesek keresztlevelet, születési és anya- 

könyvi kivonatot, valamint oltási bizo- 
nyitványt magukkal hozni. Az uj tan- 

évben a német tagozathoz hasonlóan, a 

magyar tagozatnál is megnyilik az V. 
osztály. 

- A nemzetkisebbségek képviselői Lon- 

donban. A nemzetkisebbségi kongresszusnak 

jelenleg Londonban tartózkodó tagjai tiszte- 

letére Noel-Buxton lord ismert politi- 

kus és felesége estélyt rendeztek. A lord, aki 

ismert előharcosa a népkisebbségek jogai- 

nak, vendégül látta a magyar, német, kata- 

án, ukrán és más európai népkisebbségek 

képviselőit. A vendégek között azonban ott 
volt az angol politikai élet számos ismert 

tagja is. Az est folyamán az angol politiku- 

sok nagy érdeklődést tanusitottak a kisebb- 

kegi kérdések iránt. A kongresszus résztve- 
vői nevépen Szüllő Géza csehszlovákiai 
magyar képviselő mondott köszönetet a 

lordnak és feleségének a kisebbségek iránt 

tanusitott jóakaratukért. A lord válaszában 

lannak az óhajának adott kifejezést, nogy a 

népkisebbségi kongresszus munkáját siker 
érje. 

- Italos kedvvel mentek a halálba. 

A budapesti kompszerencsétlenség ál- 

dozatainak kifogott holttesteit felbon- 

colták. A boncolás megállapitotta, hogy 

valamennyien nagy mennyiségü alko- 

holt fogyasztottak. 

kiimatikus üdüléhely. Gyermekeknek különö. 
ajánlható. Svájci klima, szabadtürdő. Elsőran 
ellátás. Napi penzió 85-100 lei. Felvilág 
és prospektus a valiugi községházán kaph: 

Községi előljárós 

A betegsegélyzőpénztár egyik ujabb 
rendelkezésének következtében uj meg- 

terhelés szakadt a közönségre. A háztar- 

tási alkalmazottakat tudvalevőleg szin- 

tén be kell jelenteni a betegsegélyzőbe és 

utánuk is le kell róni a heti bélyegilleté- 
ket. A közönség ebbe már beletörődött, 

most azonban a betegsegélyző április 

15-én lefolyt közgyülése kimondotta, 

hogy a háztartási alkalmazottak után fi- 

zetendő heti illetékeket ezután ne csak a 
havi fizetés, hanem a természetbeni já- 

randóságok: lakás, fütés, világitás és 

élelmezés figyelembevételével rójják ki. 

Ennek következtében az eddigi illetékek 

legalább is kétszeresükre emelkedtek. 

A közgyülési határozat értelmében a 

tizennyolc éven aluli háztartási alkalma- 

A lisztilleték mostani 

Megirtuk, hogy a kormány gazdasági 

bizottsága engedélyezte a liszt után ki- 

lónkint fizetendő 90 banis illeték leszál- 

litását. Az öröm azonban kicsit korai. 

Ez a döntés ugyanis nem más, mint egy 

tizenegy hónap előtti kérelem kissé el- 
késett elintézése. A kormány a kilón- 
kinti 90 banis lisztilleteékre vonatkozó 

határozatát 1935 julius 15-én hozta az- 

zal, hogy az visszamenőleg julius 11-től 

kezdve érvényes. A pénzügyigazgatóság 

megbizottai erre felkeresték lisztke- 

reskedéseket és pékeket és jegyzékbe 

vették azokat a lisztkészleteket is, ame- 

lyek julius 11 előtti időből származtak 
és azokra is kivetették a kilónkint 90 

KÉRHETŐ A RÉGI ZARORA VISZ- 

SZAALLITASA. A munkakamara most 
hozza nyilvánosságra a miniszterium- 

nak az üzletek nyári zárórájára vonat- 

kozó 1936 junius 13-iki rendeletét. Esze- 

rint junius 15 és szeptember 15-ike kö- 

zött az egész ország területén az üzle- 
tek déli egy órától délután négy óráig 
kötelesek zárva tartani és este nyolckor 

ismét bezárni. Ez vonatkozik az összes 
hétköznapokra, mig a vasárnapra vo- 

natkozólag továbbra is csorbitatlanul 

érvényben marad az eddigi rend. Azok- 
ban a városokban, ahol azt az időjárási 

és helyi viszonyok megengedik, a mun- 
kaadók és alkalmazottak közti meg- 

egyezés alapján a m nkafelügyelőség a 
miniszter 1925. évi rendelete értelmé- 
ben a régi záróra rendjének fentartása 

érdekében a közigazgatási és a rendőri 
hatóságnál közbenjár. Remélhetőleg ez 

nálunk is hamarosan megtörténik és 
visszatér az eddigi záróra. 

A háztartási alkalmazottak után 
fizetendő betegpénztári illetékeket 

felemelték 
zottakat csak az esetben osztják be az 

első, azaz legkisebb illetékezési osztály- 

ba, ha alapfizetésük és a természetben 

élvezett járulékok összesen sem haladják 

meg a hatszáz leit. Minden olyan háztar- 

tási alkalmazott, akinek készpénzfize- 

tése, továbbá lakása, kosztja, világitása 

és fütése együtt többre értékelhető havi 

hatszáz leinél, a második osztályba soro- 

zandó. Az április 15-én kiadott rendeletet 

az elmult napokban léptették életbe, még 

pedig ez év április elsejéig visszamenő 

hatállyal. Tehát a rendelkezés szövege 

szerint a betegsegélyző április elsejéig 

visszamenően követeli a régi kivetés és 

az uj kivetés összege közötti különböze- 

tet is. i 

leszállitása nem más, 

mint egy hónapok előtti kérelem jócskán 
elkésett elintézése 

banis illetéket. A lisztkereskedők és pé- 

kek arra való hivatkozással, hogy ezek 

a julius 11 előtti lisztkészletek még az 

1934. évi termésből származnak, kérték 

az illeték teljes törlését, vagy legalább 
is mérséklését. Beadványukra minded- 

dig nem érkezett válasz. A kérvény 

ugyanis az országos buzaértékesitő bi- 
zottságnál hevert sokáig és csak azután 
került a kormány gazdasági bizottsága 
elé, amely hónapokon át nem tartott 

ülést. A kérelmet most akként intézték 
el, hogy a lisztkereskedőknél és pékek- 
nél összeirt és 1935 julius 11 előtti idő- 
ből származó lisztmennyiség illetékét 
90 baniról 50 banira szállitották le. 

A megadóztatott kedvezményes uta- 

zás. Annak idején megirtuk, hogy a kor- 
mány a kedvezményes vasuti utazásra 
szóló igazolványokra illetéket vet ki, 
amelyet utépitési célokra forditanak. 

Az erre vonatkozó rendelet most érke- 
zett meg. Eszerint az I. osztályu ked- 
vezményes jegyre évi 150, a II. osz- 
tályura 125 és a III. osztályura 20 lei az 
illeték. A rendelet nagy elégedetlensé- 
get kelt a kisfizetésü tisztviselők kö- 
zött, akik évente egyszer-kétszer veszik 
csak igénybe a vasutat. 

Elénk a buzapiac lorgalma. A baánság 
gabonapiacon napokig tartó lanyha 

irányzat után megéléenkut az meti to. 
galom. Bőséges kinálat van valamennyi 
gabonanemüben és terményáruban. 
Ugyanakkor élénk érdeklődés mutatko. 
7ik a gabonavásárlók és a malmosok ré 
széről is ugy, nogy a gabonapiacon je- 
lenleg kielégitő kinálat mellett megfelelő 
kereslet van. Az árak ismét emelkedő 

tendenciát mutatnak és a legszilár 

wányzata a korpának van. A pas ár 
következők: bánsági buza 340, toro 
buza 345, tengeri 280, zab 310, k 

270, kismalmi liszt a 30/70-es beosztá: 

700, nagymalmi liszt 720, tökmag 82( 
bánsági repce 540, mig a káposztarep 

560 lei száz kilónkint. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az el 

szám a vételt, a második az eladást 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, a 
font 490-500, olasz lira 8.30-9,90 

Valuták szabadforgalmi árfolyama 
(Az első szám a vételt, a második az el 
adást jelenti). Francia frank 10- 

11, svájci frank 54-54.50, belg: 

28-30, dollár 160-165, angol fo 

855-865, olasz lira 11-11.50, ném 

márka 43-45, hollandi forint 115-12 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák sci 

ling 33-34, zloty 25-27, mag 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, törö 

font 120-125, Napoleon arany 1145. 
1150, arany font 1440-1445. 

irőréek- radanének 
töltőtollak 

szakszerű javitása garancia mellett 

Móczár szakműszerésznél 
Timisoara I., Piata I. C. Bratianu 3 

elefon 13-69 

Nagy választék 

prima, modern butorokban 
Régi butorok moderni- 
zálását olcsón vállalja 

Timiscara 1 Eulev. Reg. Ferdinan 

Butorokat 
saját vagy adott tervek szerint a leg- 
tinomabb izlésnek megfelelően ké- 
szitek, ugyszintén mindennemű 

kárpitos- és asztalosmunkákat 
szolid arak mellett vallalok 

Reichardt Ferenc 
modern kárpitos- és asztalosműhetly 
IV., Bul. I. G. Duca 28. sz. 

a főpályaudvar közelében 

hatjak, amely ö évi tartóssággal bir. 

Ne takarékoskodjatok egészségetekem" 
bha már a legimomabb, legmegbizhatóbb 
és legegészségesebb Primeros gumit kap- 

egyetlen egyszer póruljártok, ez egész 
életetekre szerencsétlenné tehet 

MMadern, zománcozoti 

jegszekrények 
nikkelezett alkatrészekkel olcsán kaphatók 
JUNGINGER FERENC 

Messenger-B0y 
volt PINKERTON 

Timisoara II., Strada Timocului l Timisoara L, Sír. Lonovici 5. Teleion 76 

Az ország iső és legnagyobb Ba 
jegyek elővelele. Csomamoknak re 
uűévelek, vizumok beszerzése. át 
Nagonta kurir az ország minien irényában. Mindennemű kereskedelmi es mavániniormációk. 
műatlan vétel eladási esztály. Alami osziálysorsjegyek arusitásá. 

vállalata. Elintéz minnent és gyorsan. Renülőutas szállitó- 
ülőgépen való szállnása 5-50 kü. sulyid mersékelt áron. 
y szolgálal. Levelek és csomagok autorízált kézbesitése. 



Jai tanulmányait és városunkban szülőin ki- 

vül sok barátja és ismerőse él. 

Gáz-szer 
a lakásférgek pusztitására : 

nolosták, telvek, bolhák, konyhamolyok 90. 
Nem kell apparálus! Nincs rosbanási veszélv! 

Minden csomashoz h sználali utasitás! 

„BAYER" 1. G. Farbenindusírie Akl.-Ges. 
Ahbi. Bilanzenschutz, Leverküsen a/üh. 

nománlat képviselet: 

„PHARMAS sSTUDERUS COMe. 

Bucuresti 1., Str. Brezoilanu Nr. 58, Telefon 3 92 ös 

l isírana Batisálkurók ara ute 99 Eeggvkt nerg 67 
armen Syiva Sovatla nitmikus torna, utána rádiózsurnál. Majd 
udachi Cordon Buziás henglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 

álje HMerculane (lerkulesfürdő) ben 1.3: Hanglemezek. 1.25: Kulturális és 

oria lengália sportközlemények. 1.40: Hanglemezek. 2.15: 
Tusnad Tusnádfürdő) Hirek. 2.30: Szórakoztató-zene hanglemeze- 

Episcopesti (Püspöltürdő) ken 3: Hirek. Délután 6: Felolvasás. 6-15: 
türdőhelyeken mindent benntoglaló Hanglemezek. 7: Időszerü anyag. 7.15: Nyi- 

egységárakkal az tányok, indulók és keringők hires operákból. 

Egte 8: A szimbolizmus ünneplése. Lovines- 

ma cu Eugen előadása. 8.20: Zenekari hangver- 

seny. 9.5: Olasz aktualitások. Marcu Ale- 

xandru tanár előadása. 9.25: Kamarazene- 

kari hangverseny. 10.30: Hirek és sportköz- 

lemények. 10.45: Mandolinhangverseny. 

11.20: Zenekari hangverseny közvetitése az 

Nemzeti Romámn Utazási és egyik fővárosi étteremből. 11.45: Hirek fran- 

Idegenforgalmi válialat cia és német nyelven a külföldi rádióhallga- Tánczene. Stuttgart. Este 7: Vidám-hang- A szabadalmi jog fejlődésének vázlata. sehil- 

rendezéseben tók részére. 11.55: Hirek a belföldi rádióhall- verseny. 9.10: Vidám-est. 10: Szórakoztató- ling Zoltán előadása. 7: Cigányzene. 8: Szin- 

Felvilágositásokkal szolgál gatók részére. 12: Zenekari hangverseny. hangverseny. 12: Hangverseny. Varsó. Dél- házi élet az ókorban. Molnár Dezső dr. fel- 

és előjegyzéseket felvesz: Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. után 6.30: Dalok és áriák. 8.30: Zenekari olvasása. 8.30: Zongorahangverseny. 9.10: 

Timisoarán: 8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. hangyerseny. 10: Dalok. 10.30: Vonósné- A Csárdás cimü háromfelvonásos operett 

EUROPA, Bulev. 1. C. Brátianu 45, 11.45: Felolvasás. 1.5: Hangverseny. 1.40: gyes- 11.15: Hanglemezek. 12.30: Operett- közvetitése. 10.10: Hirek. 11.25: Hirek. 12: 

EUROPA, Strada Alba lulia Nr. 1 Hirek. 2: Zenekari hangverseny. 3.40: Hirek. részletek. Szalónzene. 1.5: Hirek. Budapest II. Este 

5.15: Strömpfl Gábor előadása. 5.45: Hirek. Kedd, junius 23. Bucuresti. Reggel 6.30: 7.30: Gazdasági előadás. 8: Zenekari hang- 

Rádió 6: Hangverseny. 6.30: Glass Imre előadása. Ritmikus torna, majd rádiózsurnál. Utána verseny. 9.35: Hirek. 10: Cigányzene. Bécs. 

7: Hanglemezek. 8.15: Iovszky János elő- hanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- Délután 6.20: Hangverseny. 6.40: Zongora- 

Aadása. 8.45: Zenekari hangverseny. 10.45: ben 1.3: Zenekari hangverseny. 1.25: Kultu- hangverseny. 9: Hangverseny. 9.35: Filhar- 

imisoarai származásu ujságiró sportelő Hirek. 10.40: Cigányzene. 11.40: Zongora- fális és sportközlemények. 1.40: A zenekari mónikus-hangverseny. 11.10: Gordonka- 

e ale rádióban. Szerdán, junius hangverseny. 12.30: Jazz. Budapest II. Este hangverseny folytatása. 2.15: Hirek. 2.30: A hangverseny. Belgrád. Este 7.5: Népdalok. 

romániai idő szerint félkilenc g.50. Gallay-Gaibel Sándor elbeszélése. 9.20: zenekari hangverseny folytatása. 8: Hirek. 8.50: Dalok. 9.20: Rádiózenekar. 10: Hang- 

órakor - Mérei Viktor ujságiró érdekes Hirek. 9.45: Hanglemezek. Bécs. Délután Délután 6: Felolvasás. 6.15: Könnyü-zene verseny 11.20: Szalónhármas. Berlin. Este 

sportelőadást tart a budapesti rádióban. El- s5.5: Hangverseny. 6.20: Tánclemezek. 9: hanglemezeken. Este 7: Időszerü anyag. 7: Vidám-zene. 8: EÉnekkari hangverseny. 

ondja az olimpiai játékok történetét a mai Enekkari hangverseny. 10: Hangverseny. 7.15: Hanglemezek. 7.55: Musceleanu tanár Kassa. Délután 6.40: Magyar-óra. 7.30: Fu- 

pig. Elmondja, hogyan keletkeztek az Belgrád. Este 7.30: Enekhangverseny. 8.50: előadása az ultraviolet sugarakról. 8.40: vola és hárfakettős. 7.50: Magyar hirek. 

ori Görögorszagban az olimpiai játékok, Népies-zene. 9.30: Operaelőadás. Berlin. Es- 
Könyv és folyóiratszemle. 8.50: Hangver- 7.55: Hanglemezek. Lipcse. Este 9.10: 

mi volt a jelentőségük és a hatásuk. Elbe- te 7: Dalok hanglemezeken. 8.15: Zongora seny. 9.15: Az 1916-1918-as évi légiháboru Hangverseny. Milánó. Este 8: Hangverseny. 

eli azután hogyan ujitották fel a legujabb hangverseny. 9.10: Tánczene. 11.30: Hang- legnehezebb napja. Popovici Andrei előadá- 9.40: Operaelőadás. München. Este 8: Tánc- 

rban az olimpiai játékokat, amelyet négy verseny. 12: Tánczene. Kassa. Délután 5.10: 
sa. 9.30: Szimfónikus-hangverseny. 10.30: zene. 9.10: Schrammelzene. Pozsony. Este 

evenkint más és más világvárosban rendez- Rádiózenekar. 6.40: Magyar adás. Lipcse. Hirek és sportközlemények. 10.45: A szim- 7: Magyar-óra. 11.30: Hanglemezek. Prága. 

nek meg. Elmondja az ujkori olimpiai játé- Este 9.10: Szimfónikus-hangverseny. 10: fónikus hangverseny közvetitése. 11.30: Este 7.5: Énekhangverseny. 7.55: Hangle- 

ok eredményeit és felsorolja a világbajno- Katonazene. Milánó. Este 8: Hangverseny. Jazz. 11.45: Hirek francia és német nyelven mezek. 9.55: Filharmónikus-hangverseny. 

at. Végül ismerteti az ez évi berlini olim- 9.85: Operettelőadás, utána tánczene. Mün- a külföldi rádióhaligatók részére. 11.55: Hi- 11.15: Hanglemezek. Róma. Este 8: Hangle- 

piai versenyek tervét, előkészületeit, pro- chen. Este 9.45: Hanglemezek. Pozsony. I rek a belföldi rádióhallgatók részére. 12: mezek. 8.20: Hangverseny. 11: Hangver- 

zgramját és várnató eredményeit. Mérei Vik- 
Este 7: Magyar óra. 10.30: Hangverseny. Tánczene. Budapest. 7.45: Torna, utána Seny 11.45: Tánczene. Stuttgart. Este 8: 

(or előadása iránt nagy érdeklődés mutatko- 11.15: Magyar-hirek. 11.30: Hanglemezek. hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. Vonósnégyes. 11.30: Zenekari hangverseny. 

zik sportkörökben. Városunkban ez az ér- 
Prága. Este 7.55: Hanglemezek. 8.30: Fu- 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Rá- Varsó. Este 8: Ariák és dalok. 8.25: Zongo- 

deklődés kettős, mert Mérei Viktor, aki a vószenekar. 10.35: Enekkari hangverseny. diószalónzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Han
g- rahangverseny. 8.50: Operettrészletek. 9: 

agyar ujságirás fiatal és tehetséges tagja, 11.15: Hanglemezek. Róma. Este 8.20: lemezek. 3.40: Hirek. 5.15: Arányi Mária Népdalok. 10: Rádiózenekar. 11.15: Tánc- 

imisoarán született, itt végezte középi
sko- I Hangverseny. 9.35: Kamarazene. 11.40.: előadása. 5.45: Hirek. 6: Hangverseny.

 6.30: zene. 

..........................
.... ........

...... ...........
....... 

H 

.... 
Némedi Varga János előbb a menyasz- Szólt erre a gerlekislány, édes párul, feleségül? 

i Felegyházi András: szony poharához érintette a magtók az- - figyeltem s hallottam tisztán - A leány szól a legényhez: 

7 tán a vőlegénnyel koccintott össze. Csak 
igy szólt a legénygerléhez: mit tagadjam, szivem érez 

fakodalom van aztán következett az általános koccintás. 
irántad a szivem érez, te irántad hü szerelmet, 

, Csontos Szabó István, a másik vőfély érez meleg gerjedelmet, elel 

k állott fel nemsokára. Megköszörülte egy halálig tartó szerelmet, ozzád megyek felesegül, 

a mt utcán ba *e kis köhintéssel a torkát. hajlandó is vagyok, látod, hogyha a házad felépül, 

étetkép vőlétyverselket Móra Márton odasugta Tajti András- hogy legyek hüséges párod, ahová elviszel engem 

e-- nak: 
de azért kérdelek téged, boldogságos szerelemben, 

mint fészekbe viszi madár 

13 Némedi Varga jó kávágta a rezet vameneked puha fészked, 
a kis párját, ha jön a nyár. 

gismétlődött az iménti jelenet, apo- Aszondom, halljuk most má, hogy mit hová engem hazavigyél, ; 

hárkcccintás és az ivás. tud a Csontos Szabó. annak asszonyává tegyél, szól a legény: megcselekezen, 

Csak azután került rá a sor, hogy fel- Hát ez nyomban meg is mutatta, hogy azért mondom, épits fészket két kezemmel lém, igyekszem, 

téketnajanak a vöfélyek és a mit tud Még egyet krákogott, de inkább és akkor követlek téged, hogy felépüljön a házunk, 

hásznagyok. csak azért, hogy magára vorrja a figyel- addig maradjak az arád, amelybe madárként szállunk 

lsönek Némed! Varga János emelke- met és elhallgattassa a suttogókat, az- ki szivesen vár várva rád. addis is maradj jegyesem, 

ua dett fel. Előbb azonban fenékig itta a po- után belekezdett a rigmusba: Kedves urak, asszonyságok, szépséges szép szerelmesem 

arát, hogy jobban fussanak a rimek, az- Minap a zöld erdőn jártam, legényeb fürge lányok, t o apárja 

tán ujból töltött magának és csak azután két szerelmes gerlét láttam, akik itten együtt vannak, tát gy a ; 

zdett bele a rigmusba: a tollakról menten látszik, hallják végét most szavamnak. eeny 

C . 
ő / ; ' 

Békopogtunk, béengedtek, egyik legény, lány amásik, Mtks ime itt van a mátkapár, 

béengedtek, leültettek, e r adeányhoz: gylkegeyes é kielén emelkedjék hát a pohár 

szivesen láttak bennünket, ; a szíükdos i sz mindenkinek a kezében 

Aróaii szép gerlelány, légy a párom, itten vannak ők most is, lám, e . 

meghallgatták kérésünket, éljünk eg . a leányhoz szólt a legény: igyunk és kiáltsuk: éljen! 

e eat zé at eljünk együtt, majd meglátod tiszta szivből szeretlek én Harsányan verték az emberek egy- 

2 megileljük a boldogságot. jjösez-e hozzám, mondd meg végül, máshoz poharaikat és szivből kiáltozták: 

éplányt adtak, kedveset, jót, 

most üljük meg a kézfogót, 
: 

Timisoara egyedülálló és legszebb kirándul
óhelye a 

én szivemből azt kivánom, 

hogy a boldog mátkapáron adászerdő 
bánat őket sose lássa, 

Allandóan meleg és hideg konyha. Az uri társadalom 
találkozó helye. 

- Eljen, éljen, éljen! A mátkapár 

jen! 

Márton bácsi megjegyezte: 

- Hej, azt a herkenytüjit! Ho ki 

száradt a torka a sok beszidtül A 
Agám még a hallgatástu is ollan le 

a baj őket elkerülje, 

a gond őket meg ne ülje, Felhivom az enyesületek finyelmet, hony vendénlőmhen és kerthel
yisé emben mint a határba a szikes főd. Muszáj 

te eszégb 1000 ülőhely van s eeertünnepélyek mentártására inen alkalmas esgzáporozni. 

Szamos látogatást kér Stöhr János, vendéglős. Vadá l (Folyt. köv. 

vőlegény s menyasszony éljen! 



ét a kiadóhivatal nem közölheti 

irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

Jegyezze meg. 

Grafologusnő 

nagy gyakorlattal, pár sor irásból meg- 
mondja bárkinek jellemét. Tanácsot ad. 40 

lei bélyegben és felbélyegzett válaszborité- 

Ekot, küldjön, lehet személyesen is. Timisoa- 

ra IV. ker., Str. Bratianu 15. II. em. ajtó 10. 

Tivoi-mozi mellett. (4363) 

] Stázasság 

Egy középkoru, 

vagyonnal rendelkező zeneileg képzett urinő, 
csakis zeneszerető középkoru komoly urnak 

retségét fogadja, házasságkötési szán- 
dékkal. Ögynökök kizárva. Jelige „Zenesze- 
rető". (4364) 

Apróhirdetéseket felvesz Cetate: 
Déli Hiriap kiadóhivatala, Piata 
L Bratianu 4. Fabrici: Kardos- 
tratik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Carol: Mareh- 
trafik, Piata Küttl, A hirdetési d 
minden esetben előre fizetendő. 

Vakás Is4dás-vétei ülönléle 
Két szoba 

fürdőszobával, julius elsejére kiadó. Timi- 

soara II., Str. Lunei 12. Havi bér 1100 lei és 

mellékilletékek. (4339) 

Elegánsan butorozott 

utcai szoba külön bejárattal és fürdőszoba 

használattal, jutányosan azonnal kiadó ko- 

molyabb férfi vagy urhölgy részére. Timi- 

soara II., Str. Trei August (fost Bulev. Re- 

gina Maria) No. 5, II. em. 5. (4339) 

Blaskovits-telepen 

egy modern 2 szobás lakás verandával és 

kerthasználattal augusztus 1-re kiadó. Bő- 

vebbet IV., Gen. Pop de Basesti 9. (4372) 

Ohtatás 
Francia nyelvoktatás 

leemodernebb, könnyen elsajátitható mód- 
szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 
Jachan- könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 
Bankegyesület palotában. (2046) 

1 

jó, szép és olcsó 

Állandó kiállitás 

fimisoara I, Piata Unirii 

filkalmazás ] 
Bejárónő és szobaleány 

jó bizonyitványokkal, felvétetik. IV., Str. 
Mircea Voda 3. (2030) 

Inas felvétetik 

Kéldor fotoszaküzletben. I., Piata I. C. Bra 
tianu 3. (189) 

Keresünk 
hírdetési akvizitőrt, magas jutalékkal, aki 
garancia képes. Jelentkezni délután 4-5 
óra között a Vendéglősök Lapjánál, Timi- 
soara I., Str. Caruso 3 szám alatt (4388) 

súlást heves 
Románul beszélő 

intelligens leány gyermek mellé állást keres. 
Háztartásban is segédkezik. Cim: IV., Str. 
I. Bratianu 13. Misszió. (4374) 

Állandó raktár zománe 
7 és fekete 

tűzhelyekben 

a készitőnél. Olcsó árak 

Bozmor Vilmos 
2. ost Str. Feldioara 23) 

Lakás 

2 szoba, fürdőszobás, stb., tetszés szerint át- 

festve, kerthasználattal egyetemben, kiadó. 

III, Str. Memorandului 4. Hazmester. 

(4369) 

Nagyobb üzlethelyiség 

(Ladstaátter-féle kalap-üzlet) II. kerület, Str. 

Stefan cel Mare 8 sz., két kirakattal és tágas 

mellékhelyiségekkel, esetleg lakással. Au- 

gusztus 1-étől bérbeadó. Közelebbit Kimmel 

Gyulánál, II. kerület, Piata Coronini 4 sz. 

(4379) 

Szép üzlethelyiség 

I., Str. Mercy, julius 1-től bérbe vehető. Kö- 

zelebbi felvilágositás „Charitas" egyleti he- 

Ilyiségben, I., Str. Mercy 9. (4378) 

Egy 3 uteai 
szobából és összes mellékhelyiségből álló 

modern lakás elköltözés miatt augusztus hó 

1-re átadó. Havi bér bruttó 2800 lei, IV., Str. 

Mircea Voda 12. I. emelet. (4387) 

Bérbeadó 
hentes- és mészárosüzlet, mühellyel és la- 

kással Lipován, piactéren. Ajánlatokat ké- 
rem „2000" jeligére a kiadóban leadni. 

A Temesvári Bank épületében 

moderm 2- és 

3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi R.-T. 

házkezelőségénél 

M, Plata Azente Sever 

Vasárnap 
junius 28-aán. d. u. 

őrakor a Városi 
Szinházban 

Belépti dij nines 

Eladó 
egy 12 lakásos, jól jövedelmező ház nagy 
telekkel. Közelebbit: Timisoara II., Str. Trei 
August 5. II. em. 5. Közvetitők dijaztatnak. 

(4339) 

Férfiöltönyök 
igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., Ion 
Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. (4320) 

Spanyol meggy befőzéshez 

kapható. Előjegyzéseket felveszünk. Stönr 

János vendéglős, Vadászerdő. (525) 

Kis Fiatautó 
tipus 509, general javitással, négy üléses, 

eladó. IV., Str. Bratianu 20. Telefon: 3-92. 

(4371) 

Eladó 

Hofheer és Schrantz Expres 8-as eredeti 
magánjáró gőzgépgarnitura, esetleg a gőz- 

gép külön is. Bővebbet Korsós tanitó, Tor- 

mac. (4381) 

Prima 

zabszéna, eladó. Petőfi-csárdánál, amig a 

készlet tart, 70 bani kgr. (4384) 

Kis tanya 

vagy kertgazdaság megvételre kerestetik, 

közel a városhoz. Ajánlatokat: „Kész- 

pénz' a kiadóhivatalhoz. (4385) 

Jégszekrény 

2 ajtós, háztartás részére, javitható állapot- 

ban, igen olcsón eladó. Megtekinthető dél- 

után 5 óráig. IV., Ion Bratianu-utca 29 sz. 

III. em. 2. ajtó. (4386) 

Olcsón eladó 

férfiszobaberendezés, elsőrendü, Theck-bu- 

tor (szekrény, iróasztal, fegyverállvány 

agancsokkal, könyvszekrény, dohányzó asz- 

tal), II., Str. Mihai Viteazul 5. (4384) 

Senki sem fizet 
zálogcéduláért olyan magas árat mint én. 

Arany, brilliánsékszer, szőnyegek, fotocik- 

kekről és minden értékről. Tessék meggyő- 
ződni. 

ane 

Ma és minden este tiz órai kezdettel 

világvárosi műsor 
Telefon s-92 

Sorsjegyek 
a Román Allami Osztálysorsjátélk első osz 

Marc trataban, inrsoara Piata Kütt 
No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek árai 
14 Lei 200.-, 14 Lei 400.-, 1/1 Lei 800. 
Vidékre pénz előre való beküldése plus 8. 

Hölgyek figyelmébe! 
Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsó 
vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai laká. 
utolsó ajtó. 

Diszkeritések 

Timisoara II., Sírada Giloriei 11 
Teleion 3-88 

sodronybetéttel vagy teljesen vasból 

Árjenyzek ingyen 

Primária Municipiului Timisosra 

No. IV. 22.734]193F 

licafiune 
sati, cá in ziua de 4 lülie 1936, ora 
17 se va tine in localul Primáriei Mu- 
nieiplului Timisoara, etaj I, 

rea lucrárilor de inrnituri 
porturi necesare 

Si trans- 

Telmic Comunal. 
Licitatie se va tine in conformitate 

tabilitátii publice, regulamentul O. C. L. 

din 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele, cari vor lua 
parte la Hicitatie, vor depune pe lánga 
ofertá si o garantfie de 506 din va- 
loarea furniturii oferite, iar olerta se 
va faee numai in conformitate cu 
caietele de sarcini, cari pot fi vázute 
in fiecare zi dela ora 8 páná la 13 
in localul Primáriei, etaj 1, usa 54. 

Timisoara, la 16 lunie 1936. 
Primária Municipiului 

Timisoara 

idelten 

Das Sbictlapban 

Wernerné mnmövendék- előadása 
47g Látványos 

gyermekdarab 
énekkel és tánccal 
gyermekeknek és 
felnőtteknek 

Nyomatott a Temesvarer zeuneg körforgógépén, Timiscara L. Piata 4 Tepes Vodaz; 

Se aduce la cunostintá celor intere- 

usa 47, 
situat in Circ. 1, Piata Libertátii 1 a 
doua licitatie publica pentru executa- 

in decursul anului 
bugetar 1936j87 pe seama Serviciului 

cu art. 88-110 inclusiv din legea con- 

si normele publicate in M. O. No. 127 


